


































































































ДЕЦАДЕЦАДЕЦА

З
а едно момиче пробуждане-
то на сексуалността не е 
никак гладък и лесен про-
цес. Първият месечен цикъл, 

първото влюбване, първите любов-
ни трепети и разочарования… Не 
по-малко силни са емоциите и на 
майката – радост, че дъщеря є е 
се превръща в красива девойка (или 
тревога, че не изглежда достатъч-
но женствена), страх да не сбър-
ка фатално и да изгуби близостта 
с детето си… Да не говорим, че 
разцъфтяващата женственост на 
дъщерята нетактично напомня на 
майката, че краят на нейната мла-
дост и хубост е близо. 
Би било идеално, ако този нелек 

период протече като едно щастли-
во сътрудничество между родител 
и дете, което предполага взаимно 
доверие по най-интимните въпро-
си. Но уви, реалността въобще не 
е идеална. И между майка и дъще-
ря по-често възникват отношения 
на превъзходство или подчиненост, 
ревност и съперничество, непълно-
ценност или просто пълно отсъст-
вие на контакт.

ЗАКОНЪТ ЗА ОТДЕЛЯНЕТО

В търсенето на женската си 

идентичност всяко момиче мина-
ва през период, когато се отъжде-
ствява с майка си. След него следва 
не по-малко важният етап на ди-
ференциация, на отделяне. Дъщеря-
та не изпитва вече необходимост 
да се развива по образ и подобие 
на майка си, а изпитва желание да 
изгради свой собствен образ, отде-
ляйки се от нея. 
Точно това отделяне всички май-

ки, без изключение, преживяват 
много драматично. По-лесно им е 
на жените, които са успели да реа-
лизират своята сексуалност, знаят 
цената си и умеят да се наслажда-
ват на живота. А майките, които 
са възприемали дъщерите си като 
единствената радост и светлина в 
живота, направо се „разболяват“ в 
този момент. Още по-трудно пона-
сят периода на отделянето самот-
ните майки и жените, които са ус-
пели да се реализират повече като 
майки, отколкото като обичани и 
секси жени. На тях им е много 
трудно да пуснат децата си на сво-
бода, да ги отделят от себе си. Те 
сякаш искат да живеят живота на 
дъщерите си вместо тях. Такава 
една двойка майка–дъщеря изключ-
ва присъствието на трети. Ако 

дъщерята си намери приятел, май-
ката прави всичко, за да го изгони 
от живота ИМ. Всъщност майка-
та забранява на дъщерята да проя-
вява своята чувственост и да раз-
вива своята сексуалност. 

ДВА ВЪЗМОЖНИ СЮЖЕТА

Има два много вероятни вариан-
та за развитие на събитията меж-
ду такава майка и дъщеря є. Пър-
вият е дъщерята да си потърси 
мъж, който да изпълнява ролята 
на… майка в живота є. Или обра-
тното, да се свързва все с недос-
тъпни мъже – женени, пътешест-
веници, живеещи на другия край на 
света, случайни или ревностно от-
стояващи своята независимост лю-
бовници. 
Немалко майки започват актив-

но да се занимават със сватосва-
не, за да изберат „правилния“ же-
них за най-скъпото си дете. Други 
пък не само че не забраняват сек-
суални отношения, но даже ги… ор-
ганизират, обсъждайки всички под-
робности и давайки активно съве-
ти. За да могат да държат всичко 
под контрол. 
На суперактивното майчино вме-

шателство в живота є дъщерята 
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ОБРАТНООБРАТНО

©
 E

LI
ZA

BE
TH

 E
NG

LE
 / 

W
W

W
.1

23
RF

.C
OM

Бела, брой 11 (177), 201248



може да реагира по два начина – 
или да се подчини покорно, или да 
се разбунтува. Но даже и ако в 
знак на протест започне да сме-
ня сексуалните си партньори като 
носни кърпи, това не означава, че е 
пробудила своята сексуалност. За-
щото прави това напук на майка-
та, а не защото гори от желание 
да го прави. Тоест зависимостта 
от родителя е запазена, само че в 
парадоксална форма. 
Това, което обсъждаме, грозно оп-

ровергава идеята за великата май-
чина любов и опетнява образа на 
майката, самоотвержено и всеот-
дайно посветилата се на живота 
на децата! Но кому са нужни по-
добни жертвени посвещения? И 
откъде дъщерята може да разбе-
ре какво е любов, ако майката не 
є е показала това чрез примера на 
своите отношения с бащата или с 
друг партньор. Прекрасно е, когато 
една жена стане майка, но е про-
блем, когато майката в нея поти-
сне жената.

ДВЕ СЪПЕРНИЦИ

Понякога майка и дъщеря могат 
и да не осъзнават, че са станали 
съперници. „Михаил е третият ми 
мъж – разказва 43-годишната Ана. 
– Когато се оженихме, Ася беше на 
две годинки, и той се превърна в 

неин истински баща. Днес тя вече 
е девойка, но всяка сутрин, как-
то и по-рано, се разхожда из къща-
та по прозрачна нощница, без да се 
смущава от присъствието на мъжа 
ми. А той очевидно є се любува. 
Не допускам в главата му да ми-
нават непозволени мисли, той не е 
такъв човек! Но все пак не прие-
мам това нейно поведение…“
И подобни отношения обикновено 

завършват зле. Дъщерята се от-
чуждава и минава открито в лагера 
на съперниците, започвайки без при-
теснение да демонстрира своите 
предимства, с които може да побе-
ди майка! Има голяма вероятност 
тази дъщеря да избере за партньор 
в живота си по-стар мъж, който 
изглежда до нея като неин баща, 
а не като неин съпруг. Каквото и 
да се случи обаче, тя няма да има 
майка, която да я разбира и да є 
е опора. 
Впрочем отсъствието на парт-

ньор в живота на майката не е га-
ранция че между майка и дъщеря 
няма да пламне съперничество. На-
пример внушавайки на дъщеря си, че 
не е привлекателна („В какво си се 
превърнала?!“, „Кой въобще ще те 
погледне?“) и обезценявайки пробуж-
дащата се у нея женственост, май-
ката вече се изживява като съпер-
ница, тоест иска да стане победи-
телка в едно необявено още състе-
зание за евентуален мъж. Нали си 

спомняте приказката за Снежанка и 
за злата мащеха, която смята, че 
никой, дори дъщеря є, не може да 
бъде по-красива и по-добра от нея.
Всъщност майката в случая завиж-

да не толкова на дъщерята, а по-
скоро на нейната младост. Плас-
тични операции, часове във фитнес 
залата и отчаяно къси поли – всич-
ко това тя прави, за да докаже, че 
все още е привлекателна за мъжете. 
Зад желанието да се спре време-
то често се крие личностна незря-
лост – такива жени не знаят що е 
то сексуална наслада и не умеят да 
я управляват. Поради това прием-
ат ролята на вечното момиченце и 
преживяват остаряването си много 
тежко. Горко на дъщерите им!

ПОМИРЕНИЕТО

Невинаги съперничеството меж-
ду майка и дъщеря е ярко изразе-
но. Понякога то е като начертано 
с пунктир. Но във всички случаи е 
болезнено. Изходът е един – да си 
зададете верните въпроси и да на-
мерите техните верни отговори. 
Никога не е късно майка и дъще-
ря да оправят отношенията си и 
всяка от тях да започне да живее 
своя живот. В този идеален случай 
и майката, и дъщерята получават 
шанс да открият или преоткрият 
своята женственост и страст – 
неща, за които не са подозирали, че 
притежават по-рано.

РАЗГОВОР ЗА СЕКС

На дъщерята майката е важно да 

предадете представата, че се-

ксът служи не само за продълже-

ние на рода, а носи радост и удо-

влетворение, които правят живо-

та ни по-зрял и хубав. А що се от-

нася до секса на родителите, де-

тето е важно да разбере, че и те, 

както всички останали възрастни, 

имат интимни отношения. И ни-

какви други подробности! Ако, раз-

мишлявайки за секса, детето има 

в главата си образите на майка 

си и баща си, се включва забрана-

та за инцеста, която спира разви-

тието на неговата сексуалност. 

Затова никакви примери от личния 

опит, никакви интимни признания!
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Аромадизайн
БЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩАБЕЛА КЪЩА

В
сички мечтаем за къща с двор 
и изглед към планина или пък 
за модерен апартамент в някои 
от новите квартали на града. 

И сякаш изобщо не помисляме за 
това, на какво ще мирише домът 
ни отвътре. А ароматите, с кои-
то сме свикнали вкъщи, извикват 
у нас едни от най-приятните емо-
ции и спомени. Сгряващият мирис 
на кафе, сладкото ухание на печен 
сладкиш, което се носи от кухня-
та, свежестта на току-що колоса-
ните чаршафи, тънкото благоухание 
на цветята в гостната… 
Комфортът у дома идва не само 

от разположението на мебелите, 
нито само от добре подбраните 
според вкусовете на обитателите 
акценти в интериора, но и от ха-
рактерните аромати. 

НАЙ-ДОМАШНИЯТ МИРИС Е ТОЗИ, 
НА ОГНИЩЕТО

Той е създавал уют още в пещер-
ните жилища преди 200 хиляди го-
дини. „Ароматният“ огън не спира 
да гори в много домове и през XIX 
и XX век. 
Самата парфюмерия също е за-

почнала с... дим. Латинският израз 
per fumum означава „чрез дим“. Опу-
шените жилища и дрехи са древни 
средства за ароматизиране. 
В XXI век ароматите вече не са 

толкова свързани с дима, макар че 
последният е желан гост в мно-
го къщи. В заможните арабски се-
мейства и досега при посрещане на 
скъпи гости се изгарят килограми 
стърготини от дървото аквилария 
(агарово дърво – бел. ред.). Прият-
ният дървесно-сладникав аромат се 
запазва много дълго време. Източ-
ните народи смятат миризмата му 
за целебна. Индусите пък горят аро-
матни пръчици (агарбати) и с това 
изпращат „ароматно“ послание към 
боговете. 

ДОМЪТ – МЯСТОТО НА НАШИТЕ АРОМАТИ

Не е ли чудесно, че бихме могли да разработим собствен аромадизайн, 
като разделим зоните на спалнята, гостната, банята и дрешника с помо-
щта на специални парфюмерийни средства. В това би могла да ни помогне 
ароматерапията – науката, която разкрива въздействието на ароматите 
върху здравето и настроението на човека. Така например страстното уха-

Ароматният сапун 

е най-простото средство за аро-

матизиране на цялата баня. До-

пълнителен уют създават и соли-

те за вана в комбинация с подходя-

що подбрани етерични масла. Въ-

просните продукти не само ще ос-

тавят след себе си приятен аро-

мат, но и ще направят домашните 

ви спа процедури още по-релакси-

ращи. Сладникавото ухание на пя-

ната за вана на Casyopea® пък не 

само ще изпълни водата с релакси-

ращите си съставки, но и ще осигу-

ри на кожата ви нежно и деликатно 

почистване, правейки я мека, успоко-

ена и делиактно парфюмирана. Ком-

бинацията от фин аромат и полезно 

действие ще откриете и в минерал-

ната пудра, маслото и „бомбичките“ 

за вана на Casyopea®.
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ние на тропическите цветове иланг-
иланг и жасмин или пък на сандал 
са уместни в спалнята. Ако искате 
да създадете релаксираща атмосфе-
ра, по-добре използвайте аромата на 
лавандула. Впрочем повишената кон-
центрация (количество) на лавандула 
има точно обратния ефект – акти-
визира работата на мозъка и обо-
дрява. Ето защо в по-големи количе-
ства лавандулата помага за създава-
нето на работна обстановка в ка-
бинета. „Радостните“ цитруси (бер-
гамот и мандарина) са предназначени 
за активните зони на жилището – 
детската и гостната. 

БЛАГОУХАННИ ТОРБИЧКИ

Дрешниците и гардеробите са пъл-
ни с благоуханни торбички (сашета). 
Прародителите на сашетата са пъл-
ните с билки и подправки (най-вече 
с листа на пачули и сушени стъбла 
от лавандула) торбички, които ня-
кога са предпазвали от молци скъпи-
те дрехи от вълна и кожа. 
За това, че лавандулата не жали 

насекомите, знаят дори птиците. 
Неслучайно в Корсика синият сини-
гер облицова гнездото си с лаванду-
ла, мента, бял равнец и маточина. 
Ролите на ароматните сашета не 

се изчерпват само с тази да защи-
тават от молци. Първото споме-
наване на ароматните торбички се 
отнася към II в. пр.н.е. – древните 
китайци са ги използвали като укра-
шение, което гонело злите духове, а 
след това и като знак за любов. В 
средните векове пълни със смола от 
тамян, пъпки карамфил, джинджи-
фил и тръстика торбички са се но-
сели на врата против чумна зараза. 
Нямате желание да шиете мал-

ки торбички? В красива ваза бихте 
могли да сложите подправки, суше-
ни цитрусови плодове, стърготини 
от хвойна, сухи цветя – получава 
се чудесен ароматен миш-маш. По-
добни украшения са много по-сим-
патични, отколкото разпръснатите 
по пода клончета розмарин, градин-
ски чай и лавандалула, характерни за 
домовете на средновековна Франция. 
Или пък ябълките, които европейци-
те през XVIII в. съхранявали заедно 
с дрехите си. 

Парфюмерийните критици 

(да, има такива хора) 

препоръчват някои от 

ароматните сапуни 

като толкова необхо-

дими, че съветват „да 

ги вземаме със себе си 

дори и да отиваме на са-

мотен остров“. Далеч от 

дома, познатият аромат 

на сапун трогва душата 

и „звучи“ толкова неочак-

вано и свежо, сякаш по 

средата на тъжен пусти-

нен остров изведнъж се разнасят звуци от концерт на Брамс. Разбира се, все-

ки от нас може да има свои „сапунени“ фаворити. На тези обаче, които още не 

са уточнили предпочитанията си, сме готови да подскажем – бихте могли да 

използвате ръчно изработените сапуни на Casyopea®. Произведени са с лю-

бов и грижа в собствените заводи на фирмата. За направата им са използва-

ни уникални природни аромати и съставки. Може би ще ви бъде интересно да 

научите и че Casyopea® е против експериментите с животни и използването 

на животински съставки. 

За нас е важно навсякъде да ни съпровождат познати аромати. Например ако 

пътуваме, можем да се примирим с това, че мебелите в хотела са други, но 

само когато усетим познат аромат, бихме могли наистина да се почувстваме 

като у дома си, а оттук – да се почувстваме и защитени. Ето защо можем да 

пътуваме с любимите си сапун или ароматна свещ. Бихте могли да изберете 

спа свещите на Casyopea®. Ароматерапията с чисти етерични масла се допъл-

ва и от силен и продължителен пламък, благодарение на богатото съдържание 

на кокосово масло. Пилар свещите с класически дизайн са с голямо разнообра-

зие от аромати и цветове и са второто ни предложение. 

Другият ни фоворит са перлените свещи – новото бижу на Casyopea®. Поста-

вени в стъклен цилиндър с фитил по средата, перлите изпускат благоуханните 

етерични масла при разтапянето си. Ако все още не сме ви „разтопили“, вероят-

но е, защото вие пазите своя избор в полза на декорираните свещи, всяка от 

които има свой уникален дизайн.

АРОМААНАТОМИЯ

Около 100 милиона обонятелни рецептора ни помагат да различаваме по-
вече от 5 хиляди ароматни оттенъка. Ароматите ни заобикалят навсякъ-
де, създават фон, който по невидим начин влияе върху настроението ни. 
По-голямата част от информацията за заобикалящия ни свят идва при нас 
чрез слуха и зрението. Ето защо много често ние недооценяваме ролята 
на ароматите в живота ни. А тя може да бъде съдбоносна. Например ко-
гато съдим за привлекателността на човека, ние в значителна степен се 
ориентираме по миризмата, която той излъчва. 
За разпознаването на ароматите и вкусовете отговаря лимбичната сис-

тема на мозъка, която участва и в пораждането на емоциите. Ето защо 
ни е по-лесно да оценим като приятен или неприятен даден аромат, от-
колкото звук или цвят. Благодарение на емоциите в нашата дълговременна 
памет се запечатват следите от случили се с нас събития. Затова арома-
тът често се оказва ключ към спомнянето на значими за живота ни съ-
бития. Когато доловим определен аромат в настоящето, ние мислено се 
връщаме в миналото, за да го свържем с чувството, приятно или непри-
ятно, което в тогавашния момент той е породил у нас. За секунди аро-
матът може и да ни пренесе там, където ни е било хубаво преди. Имен-
но затова най-много обичаме ароматите, които свързваме с родния дом. 
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ДА ПОДАРИТЕ НЕЩО НА МЪЖ, КОЙТО Е ТАТКО 

изберете това да е просто книгата „Невероятните приключения на Унки Мърлюнки“. При-

ключенията на едно дете и баща му в един красив, романтичен и не чак толкова измислен 

свят ни припомнят изконните ценности, заради които си струва да живеем. Мистериозно 

изчезнали ученици, дошло от бъдещето момченце, зараждаща се любов, отдавна забраве-

ни легенди, които оживяват, джуджета, тайни пещери, скални манастири, пътуване с бало-

ни пълни с хелии, загадъчни плазмени телевизори и какво ли още не се завъртат в приказна-

та вихрушка на шарения роман за деца и техните татковци. Не липсват и страшни сцени, 

като разрушаване на лунапарк и удавяне на бизнес център в захарен памук, но за сметка на 

това песничките и доброто настроение са преобладаващи. „Невероятните приключения на 

Унки Марлюнки“ е дебютен за Иван Раденков роман. Заедно с книгата за татковци читате-

лите ще имат възможност да се запознаят с неговите „мистификациозни“ хрумки, ориги-

нално поднесените за деца определения на думи като „словосъчетания“ и „абсурди“ и свежия 

подход към развитието на сюжета. 

Книгата
е хубав подарък

Особено българската
И особено ако е поднесена в такъв необичаен вид. Любимо 

стихотворение, афоризъм или даже смешен анекдот могат 

да се превърнат в предмети на изкуството.

За целта ще ви трябват: книга с твърди корици, рамка с паспарту (с подходящ раз-

мер), тънка корда и остър макетен нож. 

 Отбележете 4 точки (по една близо до всеки ъгъл на рамката) и направете с ножа 

малки прорези в плътната основа на рамката. 

 Прокарайте по едно парче корда от двете страни на рамката (по ширина). Имайте 

предвид, че отзад трябва да има достатъчно количество корда, за да успеете да я за-

вържете на възел. 

 За да сте сигурни, че книгата ще се задържи здраво, първо, я разтворете на съот-

ветната страница (на тази, която първо искате да види онзи, на когото ще я подари-

те), промушете я разтворена под кордата отпред и чак тогава стегнете двете пар-

чета корда, така че да опрат плътно о книгата от двете страни (да я притиснат сил-

но към рамката). Накрая завържете парчетата корда отзад на стегнати възли. 

Насладете се на шедьовъра си! Книгите, които ви предлагаме са много подходящи за 

подарък в такъв стил. Особено за татковци и майки. 

„ПОД СЛОН“ ОТ ЦАНКО ЛАЛЕВ

„Най-добрият ни подслон е, разбира се, под слон“ – казват група весели шимпанзета, които се 

крият от лятна буря в Африка. Те „живеят“ в едно стихотворение от новата стихосбирка за 

деца на поета Цанко Лалев. Тази игра на думи е дала и заглавието на книжката, която излиза 

в престижната поредица „Покривче – български майстори на словото“ на издателска къща 

„Пан“. В нея са подбрани най-добрите съвременни автори на литература за деца в България.

Всъщност думата „игра“ е ключова за цялата книга – всички стихотворения в нея са остро-

умни и забавни игри. Чрез тях детето, седнало удобно в стаята си, може да пътува по целия 

свят. А най-хубавото е, че повечето деца харесват и искат да чуват отново такива ясни и 

весели стихотворения. Те неусетно ги научават наизуст и така, заедно със забавлението, 

обогатяват и речника си. 
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Барабан с фронтално отваряне
Ако пералната ви машина е снабдена с функция за са-
мопочистване, идеално! Ако ли не, добавете в отде-
лението за праха за пране чаша белина. Пуснете пъл-
ния и най-дълъг цикъл на пране. След като пералнята 
се изключи, изтъркайте барабана със суха кърпа, от-
деляйки специално внимание на уплътнителните гуми.
 Извадете чекмеджето с дозаторните улеи (за прах 

и други препарати). Изплакнете го на обилно течаща 
топла вода. С мека четка отстранете остатъците 
от втвърдена прах за пране по ъглите, защото пле-
сента много ги „обича“.

Барабан с горно отваряне
Изберете обичайния цикъл за пране, настройте перал-
ната на най-горещата температура и включете опци-
ята „Допълнително изплакване“.
Изсипете чаша белина в отделението за подаване на 
прах за пране или направо в барабана. Не е нужно да 
слагате прах за пране. Пуснете пълния и най-дълъг цикъл 
на пране и включете сушилнята, за да убие бактериите.

Измийте и почистете изваждащите се части на пе-
ралната машина, както описахме по-горе.

За да ви е по-лесно следващия път
 След пране оставяйте люка на барабана отворен 

поне за час, за да се изсуши машината отвътре. Така 
ще предотвратите образуването на мухъл.
 Преди да сложите мръсните хавлиени кърпи в пе-

ралната машина, изтъркайте с тях уплътнителните 
гуми и отстранете остатъците от прах по вътреш-
ността на барабана.
 Поне веднъж месечно използвайте средство за пре-

махване на котлен камък.

С
лед като отворите всяко пликче и бурканче, вземете справедливо 

решение дали съответната подправка ви е нужна, колко често я из-

ползвате и дали въобще е годна за използване. 

Проверката ще ви отнеме не повече от 20 мин. При отварянето на вся-

ко бурканче вдишвайте аромата на подправката в него. Ако той е съвсем 

слаб или въобще липсва, а цветът на подправката е поизбледнял, най-добре 

изхвърлете съдържанието му. Впрочем някои подправки, като сушения роз-

марин и карамфила, можете да завържете като вързопче в парче тензух и 

да ги използвате като саше за ароматизиране на спалното бельо.

За да ви е по-лесно следващия път с преглеждането, на всяко бурканче от-

долу залепете етикетче с датата на покупка на подправката. По принцип 

подправките се съхраняват година, най-много – две. 

КАК ДА ПОЧИСТИМ КАК ДА ПОЧИСТИМ 
ПЕРАЛНАТА МАШИНАПЕРАЛНАТА МАШИНА
Тъмните налепи и неприятната миризма 

са ясни признаци, че в барабана є 

са се заселили бактерии и плесен. 

Как да решите проблема?! Лесно.

РЕВИЗИЯ НА ПОДПРАВКИТЕ
От време на време проверявайте в какво състояние са бурканчетата, 

пълни с подправки, в кухненския ви шкаф.
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ЦЕННАТА СПРАВОЧНА ИНФОРМАЦИЯ В БРОЯ:

 Успехът ще е ваш верен приятел, ако редовно правите справка 
с „ЛУНЕН КАЛЕНДАР НА УСПЕХА 2013” и се съобразявате с предупредителните символи, 

отбелязани за всеки отделен ден през годината.

 В „АСТРОЛОГИЧЕН ЗДРАВЕН КАЛЕНДАР 2013” можете да откриете подходящите дни за: 
 посещение на лекар  вярна диагностика  планова хирургична операция 

 провеждане на профилактика.

 КИТАЙСКИ ЗОДИАК, или какво очаква всички зодии през ГОДИНАТА НА ВОДНАТА ЗМИЯ.

 ПОДРОБНИ АСТРОЛОГИЧНИ АНАЛИЗИ за всеки зодиакален знак ПРЕЗ ЯНУАРИ.

Доверете се на препоръките и съветите на професионалния астролог 
Михайлина Никлева–МИШЕЛ, която ще преведе на достъпен за вас език предупрежденията и 

предсказанията на звездите и ще ви помогне да живеете в хармония с естествения 
ритъм на Вселената. През цялата 2013 година!
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О
т растителните продукти, като бобовите, ядки-

те и семената, можем да си набавяме достатъч-

но белтъчини. Растителните белтъчини обаче, за 

разлика от животинските, са бедни на някои неза-

меними аминокиселини, които не се синтезират в човеш-

кия организъм. Комбинирането на бобови и зърнени храни-

телни продукти компенсира недостатъчното количество 

на различните аминокиселини в тях. 

Голяма грешка по време на постене 
е да замествате месото с голямо количество хляб и тес-

тени изделия. Бавните въглехидрати са далеч по-голям враг 

на фигурата от протеините. Соята и бобовите култури са 

много по-добрите алтернативи на месото.

Според църковния календар коледните пости тази годи-

на започват на 14 ноември. На Коледни заговезни (13 но-

ември) – деня преди започване на постите – за послед-

но се яде блажно. Тогава се коли кокошка, която се при-

готвя с кисело зеле.

След вечеря стопанката на дома измива и скрива лъжица-

та, с която е сипвала блажни храни, и не я използва през 

следващите 40 дни – до Коледа. Към блажните храни освен 

месото спадат рибата, яйцата, млякото, сиренето и каш-

кавалът. На Никулден (6 декември) и на Въведение Богоро-

дично (21 ноември) се разрешава риба. 

И не забравяйте, постите не са само акт на въздържание 

от определени храни. Те трябва да бъдат изпълнени с добри 

мисли, чувства и постъпки.

Предлагаме ви няколко вкусни рецепти, с които можете да 

си направите пир по време на коледни пости. Когато се из-

ползва за готвене, бялото вино не е такъв грях, но ако все 

пак държите да спазвате стриктно правилата на пости-

те, пропуснете го!

Гурме пости
Постите са чудесен повод да разтоварим организма от вредните за здравето животински 

мазнини. Ако се провеждат по правилата на разнообразното и балансирано хранене, могат да се 

превърнат в идеална диета за отслабване с траен ефект. А и да засилят защитните ви сили.

Зелен боб с чесън и чери домати

ЗА 1 ПОРЦИЯ:  350 г зелен боб  2 ч. л. зехтин  1 скилидка 

чесън  150 г чери домати (разполовени)  2 с. л. ситно нарязан 

магданоз  сол и черен пипер

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Бобът се вари в кипнала, подсоле-

на вода 4–5 мин. 2. Зехтинът се загрява в тиган с дълбоко дъно. 

Свареният боб се отцежда от водата и заедно с чери домати-

те и пасирания чесън се запържва за 2–3 мин на силен огън. Бо-

бът трябва да омекне, а доматчетата леко да се задушат, без 

да развалят формата си. 3. Салатата се овкусява със сол и че-

рен пипер и се поръсва с магданоз. 
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Печена тиква с чесън, лимон и чили

Пилаф с царевица и шафран

Пирог с червен лук

НЕОБХОДИМИ ПРОДУКТИ:  3 малки тикви  2 

сладки червени чушки (почистени и нарязани на лен-

ти)  6–8 скилидки чесън (разполовени)  2–3 стръ-

ка магданоз (нарязан на ситно)  1 стръкче прясна 

мащерка За маринатата:  25 мл винен оцет  50 

мл зехтин  1/4 ч. л. чили сос  сол, черен пипер, на-

стъргана лимонова кора

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Фурната се загрява 

до 200 градуса. Тиквите се нарязват на полумесе-

ци и се почистват от семките. Парчетата се сла-

гат в дълбока купа и се поръсват с чесъна и зеле-

ните подправки (като част от подправките пред-

варително се отделят за декорация). 2. Всички със-

тавки за маринатата се смесват и разбъркват до-

бре. Парчетата тиква се заливат с получената 

течност, разбъркват се хубаво и се оставят да се 

мариноват 30 мин. 3. Подреждат се в тава и се пе-

кат 30–35 мин, докато омекнат и станат златис-

ти на цвят. 4. Сервират се в компанията на пилаф 

със зеленчуци (вж. съседната рецепта).

НЕОБХОДИМИ ПРОДУКТИ:  670 мл горещ зе-

ленчуков бульон  15 г олио  1 глава червен лук 

(нарязан на ситно)  300 г ориз  кората и изцеде-

ният сок от 1 портокал  1 консерва царевица  1 

ч. л. едро смлян черен пипер  щипка сушен шафран

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Бульонът се подпра-

вя с шафрана, разбърква се и се оставя да прес-

тои. 2. Олиото се загрява и в него се запържва лу-

кът до златисто. Прибавя се оризът и се запърж-

ва за кратко, като се бърка непрекъснато. 3. Бу-

льонът се смесва със сока и настърганата порто-

калова кора, и с него се залива ориза. Задушава се 

под капак, на бавен огън, в продължение на 20–25 

мин. Готовият пилаф се смесва с царевицата и се 

поръсва се със зелените подправки и с едро смле-

ния черен пипер.

НЕОБХОДИМИ ПРОДУКТИ:  2–4 с. л. зехтин  1 кг червен лук (на-

рязан на кръгчета)  1 с. л. кафява захар  175 мл бяло вино   4 ч. л. ви-

нен оцет  1 с. л. мащерка (нарязана на ситно)  450 г готово тесто 

НАЧИН НА ПРИГОТВЯНЕ: 1. Фурната се загрява до 220 градуса. 2. 

Кръгла форма (с диаметър 23 см) се намазва със зехтин. Останали-

ят зехтин се загрява на тиган и в него за 10–15 мин до златисто се 

запържва лукът, поръсен с кафявата захар. 3. Добавят се мащерка-

та, оцета и виното (може и без виното!). Ястието се оставя да ки-

пне и се изчаква течността да се изпари. Посолява се. Лукът се раз-

стила във формата за печене. 4. Тестото се разстила върху поръсе-

на с брашно дъска и от него се изрязва кръг с диаметър, по-голям от 

този на формата за печене. Тестото се слага във формата, надупчва 

се с вилица и се покрива с лука. 5. Пече се 15–20 мин в предварител-

но загрята фурна. Пирогът се оставя да изстине, обръща се в чиния 

за сервиране, преди сервиране се поръсва с чубрица и се нарязва се на 

парчета. Поднася се със зелена салата.
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Мулти-култи по афганистанскиМулти-култи по афганистански
„М

улти-култи кичън“ е културна платформа, която 

подпомага адаптацията на чужденцитe, живеещи 

в България. Инициатори и вдъхновители на проекта 

са група ентусиазирани доброволци. Ежемесечните събития, 

които те организират, дават възможност на всеки участ-

ник да се докосне до различни чуждестранни кухни, да опита 

непознати вкусове, да срещне нови приятели от цял свят. 

На поредното събитие на „Мулти-култи кичън“ ястията 

бяха приготвени от афганистанската общност в София. 

Освен за особеностите на осемте кулинарни региона в Аф-

ганистан гостите обогатиха знанията си и за традиции-

те и културата на страната.

Афганистан – кухня и начин на споделяне

Пъстра и вкусна палитра

Представители на афганистанската общност 

в България, някои от тях са в страната ни 

повече от 30 години Мариам Хермет позира пред обектива с пищна афганистанска носия

Има нещо вълшебно в срещите, 

организирани от „Мулти-култи кичън“ – 

усещането, че си поканен на мило, 

топло семейно тържество

Манту (Mantu) – нещо като кнедли с агнешко 

кайма, лук и подправки

Лола кебап (Lola Kebap) – едро смляно агнешко 

или говеждо месо, оваляно в подправки и панира-

но в галета

Болани (Bolani) – домашни тригуни, пълнени с тик-

ва, спанак, леща, картофи или праз лук

ЛОЛА КЕБАП (LOLA KEBAP)

Продукти:  2,5 кг мляно месо (говеждо или агнешко)  1 връз-

ка зелен лук  1 връзка кориандър  1 зелена чушка  2–3 люти 

чушлета  2 скилидки чесън (пасирани)  3 с. л. кимион  1 куб-

че пилешки бульон  3 с. л. семена от кориандър  1 ч. ч. олио 

 сол  брашно

Как се приготвя: 1. Зеленият лук, кориандърът и чушките се 

пасират. Добавят се пасираният чесън и месото и всичко се 

омесва добре. Слагат се кимионът, семената от кориандър и 

стритото кубче бульон. Ако след смесване на подправките кай-

мата се получи мека, се добавя 1 с. л. брашно. 2. Кебапите се 

оформят, като се взема кайма с големината на топка за голф 

и се „валцова“ между дланите като пирожка. Кебапите не бива 

да са много дебели, за да не останат сурови отвътре. Овалват 

се в брашно или в галета и се пържат в предварително нагоре-

щено олио (то трябва да е достатъчно, за да покрива кебапа).

Текст Теодора СТАНКОВА
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Апетитно предложение
от Dr.Oetker!

С Pikantfix на Dr. Oetker ще опознае-
те модерния начин за приготвяне
на зимнина.

Сега това e за рекордно кратко време

без необходимост от стерилизация, а

зеленчуците ще запазят формата, кон-

систенцията и витамините си.

Още предложения на www.oetker.bg.

Продукти: 3 kg средно големи камби, 1 глава карфиол,
1 пакетче Пикант фикс сладко-киселa Dr. Oetker, 1,75 l вода,
300 ml оцет (6% или 9%), 150 g захар

Приготовление: Почистете и измийте камбите. По-големите от тях
оставете цели, а по-малките нарежете на парчета. Измийте и наре-
жете на малки главички карфиола и напълнете с тях по-големите
камби. Подредете зеленчуците в предварително измитите и подгот-
вени буркани. 
Смесете съдържаниетo на пакетчето Пикант фикс с  водата, оцета и
захарта. Така получената марината сложете на огъня и я оставете
да ври за 3 – 5 мин., като бъркате непрекъснато. След като сместа
заври, могат да се добaвят допълнително оцет и захар според вкуса,
който желаете да получите. Залейте подготвените зеленчуци с горе-
щата марината, разклатете бурканите добре и долейте марината,
ако е необходимо. По желание може да добавите стръкчета копър.
Затворете бурканите веднага.

Tуршия с камби и карфиол



Как да приготвите карамелен сироп

Продукти: 2 ч. ч. захар 1/2 ч. ч. вода 1/2 ч. ч. + 1/4 ч. ч. пълномаслена течна 

сметана (загрята в микровълновата фурна) 2 с. л. краве масло

Начин на приготвяне: В метален съд смесете захарта с водата и загрейте 

течността на средно силен котлон, като следите внимателно как променя цвета 

си. Когато сиропът започне да потъмнява, разбъркайте го с дървена лъжица, за 

да не загори захарта. Сиропът ви трябва да стане с бадемовозлатист цвят. От-

странете съда от котлона и, продължавайки да бъркате, налейте 1/2 ч. ч. топла 

сметана и добавете парче масло. Сместа ще започне да се пени. Продължавайте 

да бъркате, докато маслото не се разтвори. След това влейте още 1/4 ч. ч. сме-

тана, а ако искате сиропът ви да стане съвършен – и няколко чаени лъжички ром. 

Прелейте го в буркан и изчакайте да изстине. Можете да го използвате веднага 

или да го запазите в хладилника, като го затворите плътно с капак. Ако бурканче-

то е по-красиво, можете да го подарите на близък приятел със закачено на него 

етикетче, на което да пише нещо мило.

за  д е с е р т

СТЪПКА ПО СТЪПКА:

1. Дъното на кръгла форма за торта с подвижно дъно (с диаметър 20 см) се 

застила с хартия за печене. Изрязва се лента, с която се облицоват и стени-

те на формата. (Можете да залепите лентата с мед към съда.) Шоколадовите 

бисквити се счукват на ситно в дълбока купа и се разбъркват с меда до полу-

чаване на еднородна маса. Бисквитената смес се разстила равномерно по дъ-

ното на формата, за да се получи тънък блат. 

2. Белтъците се разбиват на сняг в дълбока купа. Постепенно се прибавя за-

харта и разбиването продължава до получаване на гъста, гладка пяна. В отдел-

на купа се разбъркват сиренето „Филаделфия“ и ванилията. 

3. Внимателно – лъжица по лъжица, в сместа се добавят белтъците и сирене-

то. Накрая в нея се разбърква и настърганият шоколад. 

4. В купа се смесват 75 г едро натрошени, солени фъстъци с 50 г карамелен 

сос. Тази смес се прибавя към белтъчната маса. Всичко се разбърква и се из-

сипва се във формата за торта, върху блата. Чийзкейкът се оставя да прес-

тои в хладилник една нощ. 

5. Изважда се внимателно от формата и се украсява с настърган шоколад и 

нарязани на дребни парчета бонбони „Лакта“. 

НЕОБХОДИМИ 

ПРОДУКТИ:

150 г шоколадови бисквити

3 с. л. светъл мед

3 белтъка

175 г захар

500 г сирене „Филаделфия“

50 г настърган шоколад

75 г печени със 

сол фъстъци

50 г карамелен дресинг

1 пакетче ванилия

ЧИЙЗКЕЙКЧИЙЗКЕЙК  
с фъстъцис фъстъци
и карамели карамел

д р р р
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П
рез Средновековието в 
латинския език думата 
„маска“ започва да озна-
чава магьосница, вълшеб-

ница, хитруша. Устройвали са се 
пищни улични представления с нейна 
помощ. Но и днес да сложиш мас-
ка е особена тръпка – без значение 
дали маската е обикновено домино, 
костюм за Хелоуин или варварски 
лик с пера по българския езически 
обичай за Сурва през зимата или за 
Кукеровден (Песи понеделник) – по-
неделника след Сирни заговезни. Ог-
ромна е тръпката не само и прос-
то да се скриеш зад маска, но и да 
се окажеш някой друг. С маска ся-
каш всичко ти е позволено. 
Маска се слага по време на праз-

ник, карнавал, обред, когато всички 
други също са маскирани. С нейна 
помощ попадаме 

ВЪВ ВЪРТЕЛЕЖКАТА 
НА СОЦИАЛНАТА ИГРА 

А тя си има правила. Независи-
мо дали е из улиците на знойния 
и пищен Рио или на Международ-
ния фестивал на маскарадните игри 
„Сурва“ в Перник, всеки карнавал 
си има своя сюжетност и всяко 
действие е натоварено със свръх- и 
надсмисъл. А действията обикнове-
но са много простички и са свър-
зани най-често със стимулиране на 
плодородието, запазването на рода, 
лечението на болните и прогонва-
нето на злите духове от къщата, 
селото, града.
В българската обредна традиция, 

завещана ни от вековете, 

МАСКА, ИЛИ КАКТО 
НИЕ Є КАЗВАМЕ – ЛИК 

могат да слагат само мъжете. 
Само на тях им е дадено да носят 
огромния товар на обредното пре-
образяване, отхвърляйки не по-мал-
кия товар на собственото си его и 
задръжките на собственото си аз. 
Жените не участват в игрите. Но 
във всяка група, била тя сурвакар-
ска от Западна България или кукер-
ска от Източна България, 

ИМА МЪЖ, ПРЕОБЛЕЧЕН 
КАТО ЖЕНА 

При сурвакарите това е невеста-
та, която е строго пазена от спе-
циален охранител, а дрехите є са 

купени от една и съща жена: риза, 
литак и везани чорапи. 
В кукерската група често има се-

мейство, което очаква дете. Дете-
то се ражда по време на ритуала. 
Може да има баба и дядо, които 
разсмиват публиката, имитирайки 
сексуален акт. Но по площада се 
гонят не само те, двамата. Част 
от играта е страшните мъжаги да 
гонят булката или момите, за да 
ги крадат. 

И НАСТАВА ПАТЪРДИЯ 
Сурвакарските игри са зимни игри 

– организират се на Васильовден, 1 
януари (по старата традиция – на 
14 януари). А кукерските са про-
летни – организират се в началото 

ДА ОЩИПЕШ НЕВЯСТА
ИЛИ ХЕЛОУИН ПО НАШЕНСКИ

ЕВРОПЕЙЦИТЕ ИМАТ СВОИТЕ БАЛОВЕ С МАСКИ. ГЛЕДАЛИ СМЕ ГИ ПО ФИЛМИТЕ. НИЕ СИ ИМАМЕ НАШИТЕ КУКЕРСКИ 
И СУРВАКАРСКИ ИГРИ. НЕ СМЕ ГИ ГЛЕДАЛИ ПО ФИЛМИТЕ, А НА ЖИВО. КОЕ ОБАЧЕ Е ОБЩОТО? МАСКАТА, РАЗБИРА СЕ. 

КОЙТО НЕ Е ОСЪЗНАЛ ОГРОМНАТА Є РОЛЯ И МЯСТО В СОБСТВЕНИЯ СИ ЖИВОТ – ЛОШО!

Кукери Сурвакари
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на Великденския пост. Ликовете, 
или маските, се изработват много 
преди празника – винаги и задължи-
телно лично от участниците. Из-
ползват се кожуси, парцали, пера, 
рога, женски дрехи; на дупките за 
очите се слагат мъниста, а на дуп-
ката за устата – нанизи от бобе-
ни зърна, имитиращи зъби. 
В различните села маските са раз-

лични на външен вид. Заедно със 
звонците (така наричат в Перниш-
ко звънците) един костюм може да 
се окаже по-тежък от 60–70 кг. 
Понякога маските са с две лица – 
отпред и отзад – и изобразяват 

НЕЩО КАТО ГЯВОЛЕТИНА, 
ИЛИ ЗЛО ЧУДОВИЩЕ

Те трябва да бъдат страшни, 
за да прогонят неканените духо-
ве. Една група сурвакари от Запад-
на България се състои от бюлюк-
башия, невяста, девер, който е и 
младоженец, старци, мечкари, меч-
ка, цигани, поп и лекар. Те обика-
лят по къщите и това е добър 
знак за стопанина, който трябва 
задължително да е сложил на маса-
та кисело зеле със свинско, баница 
и ракия. Хапват, пийват набързо и 
после по команда на бюлюкбашия-
та стават, защото и други къщи 
ги чакат. Във всеки двор се играе 
хоро. Има и традиция 

МОМИТЕ ДА СКУБЯТ 
МЕЧКАТА – ЗА ЗДРАВЕ

Често мечкарите я пускат да из-
бяга, а момите хукват да я гонят. 
Но, както ми сподели един дядо от 
пернишко село, най-големият кеф 
бил да се задява невястата. 
Обредните маскарадни игри са 

били реалност по българските села 
до втората половина на XX век. 
Всъщност те са били и най-весе-
лите празници в миналото – за-
мествали са съвременните забавле-
ния кино, театър и телевизия. И 
как иначе, щом по време на тези 
игри всеки можел да пипне и ощи-
пе невяста?!
Не разбирам защо ние, българите, 

привнесохме в живота си една на-
пълно чужда ни, американска тради-
ция, като Хелоуин, който се праз-
нува на 31 октомври. Прилепихме се 
за нея, без да имаме никаква идея 
за същността є, имитирайки само 
външното, лъскавото. Може би за-
щото „играта“ всъщност не е за 
гонене на духове, а за пари. Но ако 
на Запад това е празник предим-
но за децата, които навсякъде кре-
щят Trick or Treat (тоест заплаш-
ват, че ако не ги почерпиш със сла-
киш, ще ти скроят номер), в Бъл-
гария, и по-специално в столицата, 
Хелоуин се почита от подпийнали 

младежи, облечени в страшни кос-
тюми, без да знаят защо. Сигурно 
водени от единственото желание 
да надянат маска. 
Хелоуинските костюми при всич-

ки случаи са доста по-скъпи от из-
работените с подръчни материали 
сурвакарски ликове. Е, да, на Запад 
децата са далеч по-елегантно и скъ-
по облечени на Хелоуин, и даже си 
похапват, 

А ПЪК НИЕ ТУК 
ТРЕСЕМ ЗВОНЦИ 

Но ако трябва да сравним маски-
те и костюмите, в изработване-
то на нашенските е вложено мно-
го повече въображение. С тях не 
се имитират популярни типажи, а 
се създават уникални ликове, които 
имат нещо общо само и единстве-
но с творческото въображение на 
маскирания и създават нова страхо-
вита реалност. 
Ние си нямаме известните на це-

лия свят „лакомства“ и „номера“. 
Те пък си нямат двойния лик на 
типично нашенската гяволетина. А 
светът все пак уважава самобит-
ността. 

В статията са използвани 
материали от Регионалния 

исторически музей и Културно-
информационния център 

на град Перник
Албена УВАКОВА

Китайска фолклорна група, взела 

участие на Международния 

фестивал на маскарадните игри 

„Сурва“ в Перник

През 2011 г. президентът на Република 

България Георги Първанов награди това 

дете за най-атрактивен сурвакар на 

фестивала „Сурва“ в град Перник

Бела, брой 11 (177), 201262



от 15 от 15 НОЕМВРИНОЕМВРИ до 15  до 15 ДЕКЕМВРИДЕКЕМВРИ

Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, 
почистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекарпочистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекар

ЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛ
ЛУННИЯТ ПЕРИОД ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ ПЕРИОД ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ОВЕНОВЕН

Смяна на финансовата стратегияСмяна на финансовата стратегия

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ

Здравето ви зависи от паритеЗдравето ви зависи от парите

БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ

Разчиствате сметки с миналотоРазчиствате сметки с миналото

РАКРАК

Творчество, любов, приятелстваТворчество, любов, приятелства

ЛЪВЛЪВ

Пазете се от заблуди и изневериПазете се от заблуди и изневери

ДЕВАДЕВА

Силата ви е в общуванетоСилата ви е в общуването

ВЕЗНИВЕЗНИ

Потушавате конфликти всякаквиПотушавате конфликти всякакви

СКОРПИОНСКОРПИОН

Пробив в работата и нова любовПробив в работата и нова любов

СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Щастливи случайности и обратиЩастливи случайности и обрати

КОЗИРОГКОЗИРОГ

Вгледайте се в себе сиВгледайте се в себе си

ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Преразглеждате ценностите сиПреразглеждате ценностите си

РИБИРИБИ

Изяви и напредък в кариератаИзяви и напредък в кариерата

© JAROSLAW GRUDZINSKI / WWW.123RF.COM

АвторАвтор Михайлина НИКЛЕВА –МИШЕЛ Михайлина НИКЛЕВА –МИШЕЛ



info

Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИо в е н  ( 2 1 . 0 3  –  2 0 . 0 4 )

ВЪЗМОЖНИ СА СТРАХОВЕ И 
СЪМ НЕНИЯ в периода от 15 до 21 

ноември. Хубавото е, че повечето от тях, 
особено онези, които ви споходят на 17 
ноември, няма да бъдат основателни. 

ПАРИ, НАСЛЕДСТВА, ЗАС ТРА-
ХОВ КИ са актуалните теми през вре-

мето от 15 до 21 ноември. Към тях при-
бавете и въпросите около средства, свър-
зани със съвместен бизнес. В този пери-
од е възможно с лекота да се освободите 
от заеми или от договори, които сте из-
пълнявали трудно. Отложете рисковани-
те финансови операции за времето след 
28 ноември. След тази дата може да се зах-
ванете с нови съдружия, да теглите заеми, 
да сключвате договори. Ретроградният 
Меркурий (7–27 ноември) затруднява но-
вите начинания на всички знаци от зо-
диака. Дори да започнете нещо ново, то 
няма да се развива според вашите очаква-
ния. Можете обаче успешно да използва-
те интервала от 15 до 27 ноември, за да се 
върнете символично назад и да наваксате 
нещо пропуснато. 

ОБРЪЩАТЕ СЕ КЪМ „ТАЙНАТА“ 
СТРАНА НА ЖИВОТА, възобновя-

вате стари сексуални връзки, преосмис-
ляте финансовата си стратегия. Такъв е 
потенциалът на периода от 15 до 21 но-
ември. Най-важното обаче е да се отърве-

те от старите си заеми, както и да приклю-
чите връзките си с хора, които ви пречат 
да вървите напред. 

ОТХВЪРЛЯТЕ ЗАСТОЯЛА РАБОТА 
с помощта на ретроградния Меркурий 

от 22 до 27 ноември. Възможно е да въ-
зобновите отношенията си с чужденци 
(най-вече делови партньори), да вземете 
невзети изпити или да решите да завър-
шите отложеното си образование. 

ОСТАВЕТЕ СЕ НА ТЕЧЕНИЕТО на 
22 ноември. Възможно е да се почув-

ствате объркани и дори изгубени в съби-
тията от живота. Това е един от малкото 
дни, когато трябва да се въздържате от ак-
тивност. Оставете нещата да се развиват 
от само себе си. 

НАПРЕГНАТ ДЕН е 23 ноември. 
Всяка тема ще ви вади от равнове-

сие. Особено чувствителни сте към про-
фесионалната си реализация. Може да 
срещнете спънки и предизвикателства от 
страна на началници или администрации. 
Към всичко това могат да се прибавят и 
конфликти с родителите, особено с по-
властния от тях. Не спорете, събитията не 
са на ваша страна и само ще си навредите. 
Неефективни ще бъдат и следващите два 
дена – 24 и 25 ноември. 

ПРОВЕРКА НА ИЗДРЪЖ ЛИ ВОСТ-
ТА СИ ще претърпите на 27 и 28 но-

ември. Случващото се, особено през пър-
вия ден, ще ви доведе до конкурентна си-
туация, в която трябва да отстоявате по-
зициите си. Събитията ще рефлектират 
най-силно при родените от 29 март до 
1 април включително. Възможни са про-
мени по върховете на властта, които да ви 
подтикнат към действия. Бъдете смели и 
решителни, но и преценявайте рискове-
те. Помнете, че денят е емоционален за-
ради предстоящите лунно затъмнение и 
пълнолуние. 

ПРИКЛЮЧВАТЕ СЪС СТАРИ ПРО-
ЕК ТИ след пълнолунието и лунното 

затъмнение на 28 ноември. Логичен за-
вършек ще намерят и стари проблеми, 
които обсъждате отдавна със своите род-
нини. Освобождавате се и от паразитни 
връзки и контакти, които вече не са акту-
ални за вас. Приключвате и един цикъл от 
пътувания на кратки разстояния или пре-
мествания. Задава се и логичен финал на 
цикъл от обучение.

ЕФЕКТИВНИ СТЕ от 1 до 12 декем-
ври. Бъдете предпазливи на 1 декем-

ври. Тогава е възможно да се объркат до-
говори, пътувания, връзки с чужбина. 
Повишено внимание се изисква от вас 
и на 11 декември, особено при далечни 
пътувания. 

НОВИ ХОРИЗОНТИ ЩЕ БЛЕСНАТ 
ПРЕД ВАС след 13 декември. Нови 

възможности, контакти, пътувания и 
обучения у нас или в чужбина. Започвате 
нов силен период. Щастлив ден за вас е 14 
декември. Тогава получавате добри вести 
и изгодни предложения, хрумват ви ори-
гинални идеи.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 22 до 25 ноември забаве-

те темпото. Занимавайте се с 
най-належащото. 

23 ноември е конфликтен ден по 
отношение на професионалната и со-
циалната ви реализация.

На 27 и 28 ноември ще трябва да 
устоите на конкуренцията и да рис-
кувате обмислено.

След 28 ноември приключвате с 
проект, обучение или пътуване.

ЛЮБОВ И ПАРИ 
След 22 ноември Венера навлиза в 
страстния знак Скорпион и ви обръ-
ща към приятелските и любовни от-
ношения. Ревниви и обсебващи ста-
вате на 26 и 27 ноември. Тава са и 
дните ви за страстни увлечения и сек-
суални подвизи. Ако искате да имате 
дете – помнете тези дати, тогава може 
да забременеете лесно. Избягвайте 
случайните сексуални контакти. В 
тези дни любовта ще се преплита и 
с темата за парите. Комбинативни и 
манипулативни сте. Ще ви върви, но 
помислете, преди да смесите любовта 
с бизнеса.

ПЪЛНО ПРЕОБРАЗЯВАНЕ

METAMORPHOSIS – НАЙ-НОВАТА КОЛЕКЦИЯ НА RIMMEL
ЗА СЕЗОНА ЗИМА 2012 Г. Е ВЕЧЕ НА ПАЗАРА 
Червилото LASTING FINISH MATTE допълва класическата колек-
ция червила, създадени от Кейт Мос. Матът върху устните е тен-
денция тази зима. Матовото червило гарантира кадифен допир с 
вдъхновяващо наситени цветове, без компромис с комфорта! 
Лакът за нокти METAL RUSH променя цветовете си в зависимост 
от светлината благодарение на технологията state-of-the-art.
Гелообразната очни линия Traffic Gel Eyeliner се нанася много лес-
но с прецизната четчица, с която можете да изтеглите съвършено 
тънка или плътна линия. В зависимост от желанието си. Насите-
ният цвят на формулата съдържа висока концентрация на чисти 
пигменти – за максимално интензивен цвят.
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИт е л е ц  ( 2 1 . 0 4  –  2 0 . 0 5 )

МОБИЛИЗИРАНИ И СЕРИОЗНИ 
СТЕ във всичко, което вършите, осо-

бено през първата седмица от периода. 
От 15 до 21 ноември фокусирайте вни-
манието си върху партньорските отноше-
ния, в това число и с деловите партньори. 
Слънцето е в Скорпион и ви прави взис-
кателни към вас самите. През този пери-
од ще се уморявате бързо и ще се чувст-
вате зависими от хора и обстоятелства. 
Отнасяйте се грижовно към себе си, по-
чивайте повече. Вършете само най-спеш-
ното и важното. Ще имате много анга-
жименти, но ги отхвърляйте приоритет-
но, а не накуп. Вашите партньори също 
ще имат своите трудности и затова ще 
са принудени да изискват повече от вас. 
Сатурн, планетата на дълга и отговор-
ността, се намира вече месец и половина 
в знака Скорпион и ви кара да премисляте 
вашите лични и делови връзки. 

ЕМОЦИОНАЛЕН ДЕН ЗА ВСИЧКИ 
ТЕЛЦИ е 28 ноември, когато има пъл-

нолуние и лунно затъмнение в Близнаци. 
Лунното затъмнение ни прави емоцио-
нално неустойчиви и лишава преценките 
ни от обективност. 

ЗДРАВЕТО ВИ ЗАВИСИ ОТ ПАРИ 
На 27, 28 и 29 ноември ще откриете, 

че здравето, тонусът и самочувствието ви 
зависят от парите, които в момента полу-
чавате. Добрата новина е, че ще успеете да 
се справите с някои здравословни и фи-
нансови (макар и временни!) проблеми. 

МНОГО ВАЖЕН ЗА ВАС ЩЕ Е ПЕ-
РИОДЪТ от 25 до 29 ноември вклю-

чително. Старайте се да живеете мак-
симално здравословно: почивайте пове-

че, приемайте витамини и спортувайте. 
Всичко това ще подобри самочувствие-
то ви. Сега инвестирате в здравето си, по-
сле тази инвестиция ще ви се върне като 
пари. 

НАВЛИЗАТЕ В СИЛЕН ПЕРИОД 
от 1 декември. Справяте се с поста-

вените от партньорите ви задачи и успя-
вате да спазите всички техни условия. От 
1 до 15 декември бъдете концентрира-
ни във всичко, което вършите. Особено 
ако трябва да се справяте с финансови за-
труднения, които на 3 декември ще ви по-
ставят пред сериозно изпитание. За да ус-
пеете, трябва да вярвате в силите и в пра-
вотата си. 
Точно днес не се обръщайте за помощ 
към финансови институции, защото няма 
да откликнат. Следващото напрежение на 
тема бизнес, пари, сделки и партньорства 
е на 11 декември. Тогава внимавайте при 
подписване на договори и други докумен-
ти. Не вярвайте на розови обещания, а на 
черно на бяло. Дори и приятели могат да 
ви подведат. От 22 ноември до 15 декем-
ври бъдете двойно по-бдителни, ако вие 
сами сте си работодатели. Тогава не ви 
съветвам да вземате заеми. Постарайте се 
да върнете старите, ако имате такива. Ще 
имате успех само ако потърсите нови ре-
шения на старите проблеми! Бъдете сме-
ли в това търсене. 

ЗА ТЕЗИ, КОИТО СА ВСТРАНИ ОТ 
БИЗНЕСА и финансовите теми, пе-

риодът от 15 до 21 ноември ще е бла-
гоприятен за укрепване на връзките с 
интимните партньори. От 22 ноември 
до 15 декември, когато Венера е в знака 
Скорпион, е възможно в живота ви да се 
появи нова любов. Ще се радвате на попу-
лярност и симпатии, особено ако упраж-
нявате творческа или публична профе-
сия. Само на 27 ноември не се отчайвайте 
от временните трудности в любовта. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
На 16 и 17 ноември ще трябва да 

приемете нови правила в общуване-
то с личните си и делови партньори. 
Не бъдете крайни и тиранично насто-
ятелни с тях.

От 15 до 27 ноември е времето 
за приключване на залежала рабо-
та, за преразглеждане на договори 
и за активно общуване. Събирайте 
информация! 

От 25 до 29 ноември обърнете вни-
мание на здравето си.

На 28 ноември вземате важни фи-
нансови решения, стабилизирате 
здравето и самочувствието си.

От 22 ноември до 15 декември ще 
трябва да решавате финансови въ-
проси и внимателно да избягвате 
провокации от всякакъв характер. 
Проявете смелост! Търсете нови ре-
шения на стари проблеми!

ВНИМАНИЕ! 
РЕТРОГРАДЕН МЕРКУРИЙ!
На 16 и 17 ноември са възможни вре-
менни спънки или охлаждане на от-
ношенията с партньорите. През тези 
два дни не упорствайте и не налагай-
те мнението си в разговори. Не под-
писвайте договори и не давайте обе-
щания. Меркурий, планетата на об-
щуването, преговорите и търговия-
та, също е в Скорпион от 15 до 27 
ноември и този период съвпада с не-
говата ретроградност. Тогава от вас 
ще се иска да довършите недовърше-
на в миналото работа и да изпълни-
те всичко, което сте обещали. При 
ретрограден Меркурий е препоръ-
чително да сте добре информирани. 
Подновете прекъснатите си връзки с 
хора и организации, които са полезни 
за вас. Обръщайте внимание на все-
ки ангажимент със задна дата. В жи-
вота ви могат да се върнат и стари ин-
тимни партньори. От вас зависи как 
ще се справите с онова, което имате 
да довършвате заедно с тях!

ГОДИШНИНА

МАГИЯТА TUPPERWARE
На 6 октомври Tupperware – България отпразнува годишнината си под надслов „Маги-
ята на Tupperware“. Стилното събитие, състояло се в бизнес център Rainbow Plaza, по-
топи всичките 200 гости във вълшебния свят на компанията. Управляващият дирек-
тор на Tupperware за България Юлия Григорова приветства гостите и представи успе-
хите на компанията през изминалата година. 
Лука Поцоли, вицепрезидент на Tupperware за Централна и Южна Европа, разказа по-
подробно за бизнес възможностите и за мисията на Tupperware да променя живота на 
съвременната жена. 
Гостите научиха за новите продуктови предложения и получиха някои от тях като 
подарък. Имаше и лотария с награди, осигурени от компанията домакин. Една от из-
ненадите за вечерта беше участието на усмихнатите водещи на тв предаването 
„Бон Апети“ – Лора и Стоян, които приготвиха лесни и вкусни десерти в съдовете 
на Tupperware. Събитието се превърна в истински празник и зареди всички присъства-
щи с много усмивки, добро настроение и желание за още от магията на Tupperware. 
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИл и з н а ц и  ( 2 1 . 0 5  –  2 1 . 0 6 )б

МНОГО РАБОТА И ИНТЕРЕСНИ 
ПРОМЕНИ ви очакват от 15 до 29 

ноември. Успявате да свършите огромно 
количество работа, да подобрите отно-
шенията си с партньори и приятели, да 
си възвърнете предишни печеливши по-
зиции. И всичко това – благодарение на 
ретроградното движение на вашата пла-
нета управител Меркурий. Заради ретро-
градността на Меркурий не ви препоръч-
вам да започвате нови инициативи от 15 
до 28 ноември включително. Пък и ще 
бъдете прекалено заети с теми от близко-
то минало през този период. 
Периодът от 15 до 21 ноември ще е мно-
го важен за всички работещи и учещи 
Близнаци. Сега можете да наваксате про-
пуснатото със задна дата и да се възполз-
вате от предишни добри ситуации и въз-
можности, които не сте реализирали. 

ПОЗИТИВНИ ПРОМЕНИ можете 
да направите на 29 и на 30 ноември. 

Но само ако вложите всичките си усилия 
и впрегнете всичките си вродени умения. 

НОВИ ИНИЦИАТИВИ можете да 
стартирате от 1 до 15 декември, кога-

то отново основна тема в живота ви ста-
ва темата за партньорите. Ще трябва оба-
че да се съобразявате повече с другите. 
Внимавайте как се държите с приятели-
те и партньорите, за да не се върне при 
вас като бумеранг онова, което сте изпра-
тили към тях. От 1 до 3 декември дните 
са критични за съдружията и съвмест-
ните начинания. За да имате успех, по-
тиснете егоизма си. И още нещо важно! 
Формулирайте правилно целите си и през 
тези три дни правете само онова, което 
умеете най-добре. 

НОВИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ЛИЧНИЯ 
И ПРОФЕСИОНАЛНИЯ ЖИВОТ 

очаквайте на 13 декември, когато е ново-
лунието в Стрелец. То ще ви помогне да 
подберете по-прецизно хората, с които да 
работите в бъдеще. 14 декември е много 
важен ден – приятели, партньори или съ-
мишленици ви дават чудесна идея за съв-
местен проект. Бъдете отворени към но-
вите предложения, дори в първия мо-
мент те да ви се сторят много екстрава-
гантни. След време ще бъдат напълно ре-
ални и осъществими. В този ден привли-
чате нови партньори и в личния си жи-
вот. Може да са много по-млади от вас и с 
прогресивни и дори леко скандални виж-
дания. На 14 и 15 декември успех ще имат 
всички Близнаци с публични професии 
и особено онези, които работят в облас-
тта на правото и консултантските услу-
ги. Внезапни щастливи събития и пред-
ложения ще внесат положителни проме-
ни в живота ви.

НАЙ-ДИНАМИЧНИЯТ ВИ И НА-
ТО  ВА РЕН ПЕРИОД е от 15 до 30 но-

ември. Очаквайте положителни промени. 
Разчиствате стари сметки с миналото. От 
15 до 21 ноември можете да довършите 
започнатото и да наваксате пропуски от 
близкото минало.

В ЖИВОТА ВИ МОГАТ ДА СЕ 
ЗАВЪРНАТ ХОРА ОТ МИНАЛОТО 

през периода от 22 до 27 ноември, когато 
фокусът се измества върху темата за парт-
ньорствата. Дава ви се шанс да поправите 
стари грешки в общуването с някого.

ЛУННОТО ЗАТЪМНЕНИЕ на 28 но-
ември ви помага да израснете и да се 

отървете от остарели разбирания и не-
ефективни модели на поведение.

ПРИВЛИЧАТЕ ЩАСТЛИВИ СЪБИ-
ТИЯ след 13 декември. Както и нови 

хора и делови партньори. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 15 до 30 ноември периодът е 

натоварен и динамичен. Очаквайте 
положителни резултати и промени. 
Разчиствате стари сметки с миналото. 

От 15 до 21 ноември получавате 
шанс да довършите и донаучите про-
пуснатото в близкото минало.

От 22 до 27 ноември фокусът се 
измества върху партньорските от-
ношения. Поправяте стари грешки 
там. В живота ви се завръщат хора от 
миналото.

Лунното затъмнение на 28 ноем-
ври ви помага да се отървете от стари 
модели на поведение.

След 13 декември привличате нови 
хора и щастливи събития към себе си.

ДВАТА ВАЖНИ ДНИ 
ПРЕЗ ПЕРИОДА
На 17 ноември се справяте с много го-
лям проблем, който ви тежи отдавна. 
Дайте всичко от себе си, за да се случи 
това. Има обаче опасност от охлажда-
не на отношенията с колегите. Бъдете 
нащрек и за здравето си на 17 ноем-
ври. Възможно е да се „обадят“ стари 
болежки и минали травми на опорно-
двигателния апарат и костната систе-
ма. Друг важен ден е 28 ноември, ко-
гато имаме пълнолуние и лунно за-
тъмнение в Близнаци. Затъмнението 
ще окаже най-силно влияние върху 
вашия знак, особено върху родените 
от 26 до 28 май. То винаги отбеляз-
ва края на някакъв етап на развитие 
или е знак за завършване на важна 
тема в живота ви. И ви дава шанс да 
се разделите със стари и неефективни 
вече модели на поведение. Завинаги. 
Определяте си нови приоритети. Ако 
преди две седмици, когато беше но-
волунието в Скорпион, сте получили 
предложение или сте започнали нова 
инициатива или лечение, по време на 
лунното затъмнение в Близнаци ще 
ви се изясни как точно да продължи-
те напред.

ЕСТЕСТВЕНА КРАСОТА

YVES ROCHER – МАРКАТА, КОЯТО ВСИЧКИ ОБИЧАТ
Гости, журналисти и почитатели на френския бранд Yves Rocher се събраха в магазина на 
марката в „Сердика център“ за специално представяне на декоративна козметика и най-
новите продукти на Yves Rocher. Специално за събитието в София пристигна и г-н Анри-
Бернар Бедоан, регионален директор за Източна Европа на Yves Rocher.
Вечерта бе открита от Антоанета Карамунчева, бранд мениджър на Yves Rocher за Бълга-
рия, която с радост съобщи, че броят на магазините Yves Rocher в България се увеличава. В 
края на ноември предстои откриване на нов център с козметична кабина Yves Rocher в пър-
вия универсален магазин у нас Debenhams, разположен в Bulgaria Mall.
Топгримьорът на България Кирил Чалъков вдъхнови всички гости с разказа си за детайлите 
около създаването на растителната козметика във Франция. Той изтъкна предимствата 
на най-новия продукт на марката – фон дьо тена Pure Light, който създава впечатление за 
естествен тен и повече блясък върху кожата. За ароматен завършек на вечерта усмихна-
тите момичета от Yves Rocher представиха на гостите новия парфюм на марката за тази 
есен – So Elixir Purple – за дамите, които искат да бъдат различни, дръзки и страстни.
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИа к  ( 2 2 . 0 6  –  2 1 . 0 7 )р

В ТВОРЧЕСКИ ПЕРИОД СТЕ Но-
во лунието и слънчевото затъмнение 

в Скорпион на 14 ноември едва са отми-
нали. Вероятно още не можете да свикне-
те с промените, които те наложиха в жи-
вота ви. Но успокоението е, че ще се радва-
те на хубави емоции, нови приятели и лю-
бовта на околните през следващия период. 
Ретроградно движение на Меркурий от 15 
до 27 ноември връща стари емоции и при-
ятели при вас. Съветвам ви да се сетите за 
приятелства, които не са ви се получили в 
миналото, за да опитате отново да ги съ-
живите или пък да се пробвате да възроди-
те стари творчески проекти. Най-доброто, 
което можете да направите за себе си от 
15 до 21 ноември, е да не потискате твор-
ческите си пориви, а дори умишлено да ги 
стимулирате. Времето е подходящо за об-
мисляне на нови творчески проекти, кои-
то да стартирате след 28 ноември, кога-
то Меркурий ще се движи вече в директ-

на посока и ще подпомага новите ви начи-
нания. Дори вашата професия и интере-
си да не са свързани пряко с творчество, 
подхождайте към всичко, което правите, с 
фантазия, радост и чувството на свобода. 
Общувайте повече с приятелите си. 

ВЪРВИ ВИ В ЛЮБОВТА, приятел-
ските отношения и творческите дей-

ности през по-голямата част периода. 
Защото планетата на любовта, финанси-
те, хармонията и изкуството Венера се на-
мира в хармоничния ви знак Скорпион 
от 22 ноември до 15 декември. Очаквайте 
добри финансови постъпления. Ако не 
дойдат, потърсете възможности за допъл-
нителни доходи на 22, 23, 28 и 29 ноем-
ври. Като най-любовни дни за вас се оч-
ертават 22, 28 и 29 ноември, когато не е 
изключено да получите и някакви при-
добивки. Все пак трябва да сте с повише-
но внимание, защото друга планета, коя-
то е пряко свързана с връзките и емоцио-
налните отношения, Марс, навлиза в на-
прегнатия за вас знак Козирог от 17 но-
ември и ще бъде там чак до 26 декември. 
В това няма нищо лошо, разбира се, защо-
то Марс ще ви накара да се активизира-

те в общуването. Ще привличате активни, 
волеви и инициативни партньори. Само 
трябва да внимавате с прекалената амби-
ция и енергичност на тази планета, защо-
то само малко да се разсеете, ще си навле-
чете нечий гняв, упрек или недоволство. 
В това отношения трябва да внимавате 
най-вече на 23 и 27 ноември. Тогава бъде-
те готови за всякакви изпитания, конку-
ренция и взискателност от страна на ин-
тимните и деловите ви партньори, както 
и от страна на началници и работодатели. 

ТЕМИТЕ ЗА РАБОТАТА И ЗДРА ВЕ-
ТО ще стават все по-важни за вас през 

периода от 22 ноември до 15 декември. 
Най-работоспособни и ефективни ще бъ-
дете след 1 декември, след като се стаби-
лизирате от въздействието на лунното за-
тъмнение, което е на 28 ноември. 

СПРАВЯТЕ СЕ СЪС СТРАХОВЕТЕ 
И СЪМНЕНИЯТА СИ на 28 ноем-

ври, когато са пълнолунието и лунното 
затъмнение в Близнаци. Пълнолунието 
ще „освети“ най-дълбоко скриваните ви 
страхове и тревоги. А лунното затъмне-
ние ще ви помогне завинаги да се избави-
те от тях, да ги оставите в миналото. На 
28 и 29 ноември е добре да се погрижите 
за някого, да направите символично даре-
ние или дребен жест. 

МОЖЕ ДА СИ НАМЕРИТЕ НОВА 
РАБОТА Новолунието в Стрелец на 

13 декември „отваря“ темите за здраве-
то, за смяна на работата и за отношени-
ята с колегите ви. На 14 и 15 декември не 
се колебайте да направите промени в жи-
вота си. Някои от вас ще успеят да наме-
рят нова или допълнителна работа или 
да подобрят микроклимата на настояща-
та си работа. Получавате шанс да старти-
рате успешно лечение и да се отървете от 
лош навик. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 15 до 21 ноември сте в хармони-

чен период. Привличате нови прияте-
ли и любов. Обмислете бъдещите си 
творчески проекти.

На 22, 23, 28 и 29 ноември очак-
вайте добри финансови постъпления 
или потърсите допълнителни въз-
можности за доходи, о.

На 23 и 27 ноември се пазете от 
конфликти.

На 28 ноември осъзнавате своите 
страхове и задръжки и се освобожда-
вате от тях.

След 22 ноември наблегнете на ра-
ботата. Най-работоспособни и ефек-
тивни ще бъдете от 1 до 15 декември. 

От 13 до 15 декември можете да 
намерите нова или допълнителна 
работа.

МОЖЕ ДА ЗАГУБИТЕ ПРИЯТЕЛ 
На 17 ноември има голяма опасност 
да скъсате или охладите приятелски 
и/или любовни отношения особено 
ако сте ги сложили в графата „нена-
деждни“. Възможно е изведнъж да се 
почувствате обидени и самотни. Но 
това чувство бързо ще изчезне. Не е 
изключено и обратното – да успеете 
да подобрите приятелските си отно-
шения, особено с представители на 
зодиите Скорпион и Риби. И от при-
ятелски и неангажиращи те да се пре-
върнат в сериозни и надеждни след 17 
ноември.

ЗА ЛАЗЕРА И ПРОСТАТАТА
Първата в София частна болница МБАЛ „Вита“ предлага на своите пациенти най-съвременната техноло-
гия за лечение на доброкачествена простатна хиперплазия (ДПХ) и на камъни в пикочните пътища – Cyber 
TM Thulium 150 Watt лазер. Той е най-прецизният сред съвременните лазери за лечение на простатни забо-
лявания. Дължината на вълната му се абсорбира по-ефективно от водата и хемоглобина, на които е бога-
та простатата. Двете качества на Cyber TM Thulium 150 Watt лазера, с които той превъзхожда всички дру-
ги лазери, са високата му мощност и контролираното му проникване в тъканите. Те дават възможност 
на хирурга бързо и ефективно да отстранява простатна тъкан, като запазва контрола си върху насоч-
ването на лазерната енергия. Лазерите се използват или за изпаряване, или за резекция на тъкани. Нови-
ят Cyber TM Thulium 150 Watt лазер в болница „Вита“ може да извършва и двете функции при незначителен 
риск от кървене и други усложнения. 
Възможността за промяна на настройките за мощност на лазера обуславя неговото приложение и в други 
медицински сфери освен урологията – гинекология, неврохирургия, лапароскопска хирургия и обща хирургия.

HI-TECH ЗА ЗДРАВЕ

то Меркурий ще се движ
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИъ в  ( 2 2 . 0 7  –  2 2 . 0 8 )л

НЯМА ДА СЕ ЧУВСТВАТЕ КОМ-
ФОРТНО от 15 до 21 ноември, до-

като Слънцето е в конфликтно разполо-
жения спрямо вас знак Скорпион. Ще ви 
провокира и ретроградният Меркурий, 
който също е в Скорпион до 28 ноември. 
Очакват ви много домашни, семейни и 
имотни проблеми за решаване, повечето 
от които ви тормозят отдавна. Сега е на-
зрял моментът да се справите с тях. Ще ви 
се наложи да се занимавате с много род-
нини, неканени гости, текущи спешни ре-
монти, подреждане, почистване и изхвър-
ляне на стари вещи от дома. Препоръчвам 
ви да свършите всичко това от 15 до 27 
ноември. Изхвърлянето на стари вещи, 
обременени с лоша енергия и неприятни 
спомени, е направо задължително! Щом 
го направите, веднага ще усетите промяна 
в тонуса си. Не бива да изпускате преките 
си задължения от контрол, както и анга-
жиментите, които сте поели в личния жи-
вот. Трудни дни в това отношение са 23 и 
24 ноември. На 26 ноември ще имате мно-
го добри постижения и успех. 

НЕПРИЯТНИ ЕМОЦИИ ВКЪЩИ 
се задават на 27 ноември. А на 28 и 

29 ноември се дръжте стабилно във всяка 
една ситуация, свързана с лични отноше-
ния, пари и пряка работа. Провокации ще 

има. От вас зависи дали ще позволите да 
ви извадят от равновесие. 

ЕМОЦИОНАЛНО НЕСТАБИЛНИ 
СТЕ На 28 ноември има пълнолу-

ние и лунно затъмнение в Близнаци. 
Въздържайте се от важни действия, само 
наблюдавайте събитията. Лунното затъм-
нение много ще ви помогне да приключи-
те със стари теми в живота си. Успешно 
започвате нов житейски период. До две 
седмици след затъмнението ще успеете 
да прекъснете стари и неефективни прия-
телства или любови или да ги продължи-

те на друго ниво. Осмисляте участието си 
в общности, асоциации, партии, клубо-
ве и групи по интереси. От някои от тях 
е възможно да се откажете. Най-хубавото 
е, че стигате до реализация на поне една 
своя мечта. Най-активни в това отноше-
ние са дните от 26 до 30 ноември. 

СЛЪНЦЕТО ВИ „СЪЖИВЯВА“ От 
1 декември ще усетите позитивната 

енергия на огненото Слънце в Стрелец. 
От 1 до 15 декември се фокусирате вър-
ху личния си живот и темата за децата. 
Времето е подходящо да се захванете с 
всичко, което изисква творческо вдъхно-
вение и свобода на мисълта. Само на 1 де-
кември очаквайте криза, свързана с опре-
деляне на целите. Възможни са и любовни 
терзания. Не обсебвайте децата си и не ги 
контролирайте прекалено на 1 декември, 
но и през следващите 15 дни. 

В ГОЛЯМА ЗАБЛУДА МОЖЕТЕ ДА 
ИЗПАДНЕТЕ на 11 декември, особе-

но на любовно-сексуалния фронт, но и по 
темата за финансите. 

НОВА ЛЮБОВ И НОВИ ПРИЯ ТЕЛ-
С ТВА ви носи новолунието в хар-

моничния за вас знак Стрелец на 13 де-
кември. В творчески подем сте. Дава ви 
се шанс да реализирате нови проекти. 
Задава се нова любов на хоризонта, но ре-
ално нещата ще се развият след 16 декем-
ври, когато Венера е по-хармонично раз-
положена спрямо знака Лъв. На 13 декем-
ври непременно отделете време за кратка 
медитация, концентрация или поне уса-
мотение, за да набележите целите си и да 
се настроите на положителна вълна. 

ПОЛУЧАВАТЕ ТОЧНО ТОВА, ОТ 
КОЕТО СЕ НУЖДАЕТЕ на 14 де-

кември. Уж случайна среща ще ви даде 
идея за нещо, което дълго време чакате 
да се случи. Ще имате важни прозрения и 
творческо вдъхновение. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
На 28 ноември приключвате стари 

проекти и отношения. Променяте на-
стройката си спрямо някои групи и 
организации.

От 22 ноември до 15 декември ще 
ви върви в любовта, връзките и пече-
ленето на пари. Внимавайте обаче в 
любовта на 22, 27, 28 и 29 декември.

От 1 до 15 декември сте в хармо-
ничен, творчески период. Общувате 
идеално с децата и приятелите си.

ИМПУЛС ЗА ДЕЙСТВИЕ
очаквайте от Марс, който от 17 ноем-
ври до 26 декември е в Козирог. Ако 
пренебрегнете импулсите и знаците 
на съдбата, може да се появят спри-
хавост, нервност, дребни наранява-
ния и здравословни неразположе-
ния. Това ще се дължи на неоползо-
творената Марсова енергия, която не 
сте могли да използвате по предназ-
начение. Тя се трансформира в авто-
агресия, изявяваща се с гореописани-
те симптоми, както и в конфликти с 
околните (при вас – с колегите). През 
целия период е добре да се грижите за 
здравето си, като се придържате към 
здравословен начин на живот. В лю-
бовта, приятелските и интимни от-
ношения, както и по темата за пари-
те очаквайте предизвикателни ситу-
ации и „уроци“, които ще се наложи 
да научите буквално в движение. Те 
пък ще се дължат на разположената 
в напрегнатия за вас знак Скорпион 
Венера от 22 ноември до 15 декем-
ври. Пазете се от заблуди, изневери (и 
ваши, и на партньора ви), от машина-
ции с пари, неправилни инвестиции 
и прекалено много харчове.

ЕДНА ДОБРА ИНИЦИАТИВА

ПРОГРАМАТА „ВИТАМИНА“ 
ще осигурява ежедневно пресни плодове и зеленчуци на деца и младежи в нужда. Тя е инициира-
на от Българската хранителна банка (БХБ), която организира пункт за събиране на дарена хра-
на на тържището за плодове и зеленчуци в квартал „Слатина“ в София. Два пъти седмично с 
помощта на доброволци БХБ ще събира, сортира и инспектира за качество пресните плодове 
и зеленчуци, които ще бъдат дарявани от търговците. „Децата, които живеят в крайна бед-
ност, не могат да се хранят балансирано и здравословно. А всеки ден огромно количество прес-
ни плодове и зеленчуци остават непродадени на тържищата и търговците на едро не могат 
да ги реализират по друг начин. Ние ще събираме свежата продукция, която не може да оста-
не за следващия ден и в рамките на няколко часа ще я раздаваме на организации, които още същия ден ще хранят нуждаещи се деца и младежи“ – обяс-
ни Мая Калчева, изпълнителен директор на БХБ.
Логистичните и административни разходи по програмата се финансират от Societe Generale „Експресбанк“. Финансовата институция ще помага и за 
популяризирането на програма „Витамина“, ангажирайки клиенти и партньори, които да дарят допълнителни средства за разширяването є. Амби-
цията на програмата е да стартира най-напред в София, а впоследствие да обхване и други градове в страната, като събере и раздаде 250 тона све-
жа продукция в рамките на една година.

Бела, брой 11 (177), 201268



info

Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИе в а  ( 2 3 . 0 8  –  2 2 . 0 9 )д

СИЛАТА ВИ Е В ОБЩУВАНЕТО и в 
събирането на информация, но само 

в сферите, в които се чувствате в свои 
води. Все още сте под влиянието на ново-
лунието от 14 ноември. В момента сте в 
плен на стари желания и амбиции – няма 
да ви е лесно да се откъснете от близко-
то си минало, докато не се върнете сим-
волично назад и не предприемете необ-
ходимите действия. За този характерен 
процес „виновник“ ще бъде ретроград-
ният Меркурий, който от 15 до 27 ноем-
ври е в знака Скорпион и ви кара да се за-
дълбочавате във всичко, с което се зани-
мавате. Добре е да въведете ред в доку-
ментацията и кореспонденцията си сега. 
Отговорете на отложени за отговор пис-
ма. Не го ли направите, ще си създадете 
проблеми. Особено след 22 ноември, ко-
гато Слънцето навлиза в конфликтния за 
вас знак Стрелец. От 15 до 27 ноември 
периодът е отличен за наваксване на про-
пуснати знания и вземане на изпити. 

РАЗДВИЖВАНЕ В ЕМОЦИ ОНАЛ-
НИЯ ЖИВОТ очаквайте от 22 ноем-

ври до 15 декември. Ще привличате под-
ходящите хора, но се налага да общува-
те по-активно. Можете да срещнете нов 
интимен партньор, посещавайки курсо-

ве, лекции, библиотеки или пътувайки. 
Отношенията ви с братя, сестри, съседи и 
братовчеди ще се хармонизират. 

ИНИЦИАТИВНИ В ЛЮБОВТА 
и приятелските отношения става-

те след 25 ноември, когато Марс навлиза 
в Козирог. Планетата ще пребивава там 
чак до 26 декември. Периодът е чудесен 
за реализация на творчески идеи и за за-
нимания с нещата, които ви носят радост 
и чувство на свобода. 

НЕИЗБЕЖНИ СЪБИТИЯ На 28 но-
ември са пълнолунието и лунното 

затъмнение в нехармоничния ви знак 
Близнаци. Ще ви се случват неща, за кои-
то няма да сте подготвени. Или няма да 
ви харесват. Лунното затъмнение ви дава 

шанс да се простите с остарели схваща-
ния за света и да се справите със застоя 
по отношение на кариерното ви развитие. 
Напрегнато ще ви бъде от 28 до 29 ноем-
ври включително. Ще усетите особено 
вълнение от приключването на проекти, 
за които смятате, че са мисията на живота 
ви. Затъмнението ви дава и шанс за ново 
начало: нова работа, нов началник, нова 
цел или проект… 

ПРЕЖИВЯВАТЕ МИНИКРИЗА на 1 
декември. Денят не е подходящ за взе-

мане на решения и за контакти с автори-
тетни и властни личности. Следващият 
труден ден е 11 декември, пълен с кон-
фликти и недоразумения в общуването с 
партньори и роднини. Бъдете по-въздър-
жани и спазвайте дистанция. Не бива да 
боравите с документи за недвижима соб-
ственост. Точно днес не правете покуп-
ки и не завеждайте дела за собственост и 
наследства. 

ПРОМЕНИ, СВЪРЗАНИ С ДОМА И 
СЕМЕЙСТВОТО ви носи новолуние-

то в Стрелец на 13 декември. Вие няма 
да бъдете съгласни с промените, а ще ги 
направите под натиска на Стрелеца, кой-
то е знак, конфликтно разположен спря-
мо вашия. Възможно е да предприемете 
неочаквани ремонти, смяна жилище или 
офис или продажба на имот.

ЗА ПРИЯТНИ НОВОСТИ, ПРИ ДО-
БИВКИ И РЕШАВАНЕ НА ЗАПЛЕ-

ТЕНИ ОТНОШЕНИЯ С РОДНИНИ 
(за имоти и наследства) се гответе на 14 
декември. 

ПОСТАРАЙТЕ СЕ ДА ЗАТВЪРДИТЕ 
УСПЕХА СИ на 15 декември. Имайте 

повече самочувствие и действайте по-
уверено. Сега вие сте на ход и е време да 
повярвате в доброто. След 14 декември 
периодът е много подходящ за нови начи-
нания. Стъпвате на стабилна основа. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА 
От 15 до 27 ноември не пред-

приемайте нищо ново и важно. 
Довършете започнатата работа и съ-
бирайте знания.

28 ноември е важен ден за профе-
сионалното ви израстване.

След 13 декември очаквайте ново-
сти в дома и семейството ви.

1 и 11 декември са трудните ви дни 
през периода.

На 14 декември ви предстоят вне-
запни щастливи събития.

РЕТРОГРАДНИЯТ МЕРКУРИЙ 
ВИ ВЛИЯЕ НАЙ-СИЛНО 
Вие и Близнаците ще усетите най-до-
бре въздействието на ретроградната 
планета, управител на вашите знаци. 
Най-важното, което трябва да запом-
ните, е, че не бива да стартирате нови 
проекти и начинания от 15 до 27 но-
ември, докато Меркурий се движи 
назад. Най-добре изчакайте да мине 
и лунното затъмнение на 28 ноем-
ври и тогава действайте. Напрегнати 
дни ще са 15 ноември, когато трябва 
да се справите с избора на цел, и то 
много бързо, както и 20, 21 и особе-
но 22 ноември. През тези дни моби-
лизирайте цялото си внимание, за-
щото от разсеяност можете да на-
правите някоя глупост. Най-уязвими 
през тези дни ще са партньорските 
ви отношения. Няма да сте силни и в 
публичните изяви. Ограничете и кон-
тактите си, за да не стигнете до не-
приятен конфликт. Не вършете нищо 
важно, което изисква отговорност и 
концентрация. 

И В ДРУГИ ГРАДОВЕ, НЕ САМО В СОФИЯ

СУГЕСТОПЕДИЯТА Е ОТНОВО В СВОЯТА РОДИНА
От 2007 г. сугестопедията е отново в своята родина. Колко перипетии и труднос-
ти е трябвало да преодолее, е друга тема. На 30 септември методът бе представен в 
тесен кръг от интересуващи се будни личности в град Плевен, в образователен цен-
тър „Грама”. И то не от кой да е, а от Ирена Младенова, сертифициран сугестопеда-
гог към фондация „Професор д-р Георги Лозанов и проф. д-р Евелина Гатева” – Сливен, 
България.
Най-добрият според ЮНЕСКО образователен метод е създаден от проф. д-р Георги 
Лозанов и дълго време е бил известен повече в чужбина, отколкото в България. Това е 
метод за бързо, лесно и забавно усвояване на всякакъв образователен материал, но по-
пулярността си печели най-вече с приложение в чуждоезиковото обучение. С негова 
помощ само за 25 дни се усвояват основите на езика и се започва свободно разговаряне 
– нещо, което с традиционните методи се постига няколкократно по-късно. Според 
Ирена Младенова „сугестопедията е още едно от уникалните български постижения, 
което може да ни накара да вдигаме гордо главите си и да се гордеем, че сме българи”.

Ирена Младенова запознава будни 
плевенчанки с метода сугестопедия
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ТЕМАТА ЗА ФИНАНСИТЕ става 
най-важна през периода от 15 до 27 

ноември. Време е да подложите на ана-
лиз начина, по който харчите парите си. 
Бъдете предпазливи във финансовите 
дела. Може да откриете, че на 11, 22 и 27 
ноември спонтанно сте променили въз-
гледа си за това кое е ценно за вас и кое 
не. На 17 ноември получавате шанс да 
увеличите трайно доходите си. Вероятно 
е да се възползвате от стари възможности 
и познати, които ще ви помогнат за това. 
Проверявайте внимателно документите, 
кредитните и дебитни си карти. Не взе-
майте заеми точно сега и не правете ин-
вестиции, защото Меркурий е ретрогра-
ден и после ще ви създаде много главо-
болия при връщането на тези средства. 
Отложете преместванията, пътуванията 
и големите покупки за след 28 ноември. 

ЗДРАВЕТО ВИ И НАЧИНЪТ ВИ НА 
ХРАНЕНЕ излизат на дневен ред от 

15 до 27 ноември. Добри дни за започва-
не на здравословен начин на живот са: 17, 
22 и 27 ноември. Избягвайте консервира-
ните храни и тези, с много подобрители и 
овкусители. Те силно замърсяват органи-

зма. Консумирайте пълноценна и „жива“ 
храна, пълна с много витамини, защото 
през този период енергията ви се обновя-
ва и е много важно с какво ще заредите 
организма си, за да е здрав занапред. 

ЧЕСТО ЩЕ ПРИПЛАМВАТ КОН-
ФЛИКТИ От 17 ноември до 26 де-

кември планетата на агресията и дейст-
вието Марс навлиза в конфликтния за 
вас знак Козирог. Очаквайте напрежение 
и недоразумения, ако не включите най-
силното си качество – да балансирате във 
всеки един момент. Бъдете по-мили с род-
нините си сега.

СИЛНИТЕ ВИ ДНИ, когато можете 
да направите нещо важно за себе си и 

бъдещето си са: 28, 29 и 30 ноември, как-
то и 8 декември. На 7 и 9 декември също 
ще се чувствате добре, но дните няма да 
бъдат достатъчно ефективни за нови 
действия. 

РАЗДВИЖВАНЕ НА ВСИЧКИ 
НИВА: пътувания, пътешествия, ви-

сше образование, духовен живот, правни 
и юридически казуси и дела. Това ще ви 
се случва след 28 ноември, когато са пъл-
нолунието и лунното затъмнение в зна-
ка Близнаци. Приключвате важен етап от 
живота си и същевременно ви се откри-
ват нови хоризонти. Идеите ви се реали-
зират лесно. Завършвате етапа на подго-
товка и навлизате в етапа на действието, 
но само ако сте положили нужните уси-
лия през последния месец. 

ОБЩУВАТЕ ПО КОРЕННО РАЗ-
ЛИ ЧЕН НАЧИН след новолунието 

в Стрелец на 13 декември. Привличате 
нови приятели и създавате нови любовни 
връзки. Попадате на важна информация. 
Започвате образователни курсове и орга-
низирате пътувания. И всичко това – през 
двете седмици след 13 декември. 

БЪДЕТЕ ГОТОВИ ЗА МНОГО РА-
БОТА, която ще ви затрупа след 13 

декември. Силните ви страни сега ще 
са общуването, събирането на инфор-
мация и усвояването на нови знания. 
Новолунието ще ви подейства като пу-
сков механизъм за това. 

ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ПУ-
БЛИКАТА На 14 декември ще полу-

чите голяма помощ и силен импулс от 
вашите интимни или делови партньори. 
Ако професията ви е публична, ако ра-
ботите като консултант, актьор, адвокат, 
или упражнявате друга професия, която 
ви дава възможност да общувате с повече 
хора, точно публиката ще ви бъде най-до-
брият стимул за развитие.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 15 до 27 ноември се хранете 

здравословно. 
На 17, 22 и 27 ноември е възможно 

да бъдете подтикнати от събитията да 
промените начина, по който харчите 
парите си и да откриете нови житей-
ски ценности.

На 28 ноември завършвате важни 
теми в живота си, свързани с пъту-
ване, учене, отношения с чужденци. 
Нови възможности за реализация и 
духовно развитие.

След 13 декември периодът е добър 
за обучение, пътувания и обработва-
не на важна информация.

ПЪРВОТО ВИ ИЗПИТАНИЕ
в това отношение ще е на 23 ноем-
ври. Назряват конфликти с родни-
ни и партньори. Не се опитвайте ни-
кого да сдобрявате и да сближава-
те. Спазвайте безопасна дистанция в 
отношенията, особено със сприхави 
хора, защото накрая вие ще си изпа-
тите. На 27 ноември ситуацията ще 
е аналогично трудна. Дано вече има-
те повече опит и късмет. На 27 но-
ември обезопасете добре дома си. 
Възможни са кражби с взлом. Трябва 
да боравите внимателно с електри-
чески уреди. Не оставяйте запале-
ни свещи без надзор. Дните, в които 
няма да ви върви в оформяне на до-
кументи, пътувания, контакти и съ-
биране на важна информация са: 22 
ноември, както и 1 и 11 декември. 
На 22 ноември и 11 декември внима-
вайте много в работата – не е изклю-
чено да допуснете фатални грешки. 
Отнасяйте се деликатно с колегите. 
Не приемайте нищо на доверие. Днес 
лесно могат да ви излъжат или заблу-
дят (дори неволно).

НА БАЛ КАТО НА БАЛ

БЛАГОТВОРИТЕЛНОСТ ОТ ФОНДАЦИЯ „СВ. ИВАН РИЛСКИ”
През октомври в ресторант „Ростов”, град Плевен, фондация „Св. Иван Рилски” проведе втория по-
ред благотворителен бал. Целта бе да се наберат средства за безплатни зъбни протези за възрастни 
хора и за осигуряване на силиконови импланти за жени с карцином на гърдата, претърпели операция. 
Общата дарена сума възлиза на 28 412 лв. – близо двойно повече в сравнение с първия бал през проле-
тта. Събраните пари са от дарения, куверти, благотворителен търг и томбола. Най-скъпо продаде-
ният предмет на търга е икона на Красимир Савов, рисувана върху 400-годишно парче дърво от Рил-
ския манастир. Тя предизвика голям интерес и за нея оспорвано наддаваха Пепа Цакова, Капка Амзи-
на и Дарин Ангелов. Иконата на Богородица стана притежание на Пепа Цакова за 2 400 лв. По време 
на търга бяха закупени още картини, дарени от художниците Мая Ананиева, Огнян Кузманов и Георги 
Петров. А освен това – скулптура на Венцислав Василев, диск на Любомир Дяковски, почетен гражда-
нин на Плевен и специален гост на бала, както и пъзел от колекцията на Гери Дончева. 
Благотворителния бал уважиха с присъствието си над 300 гости: магистрати, лекари, бизнесмени, 
банкери, общински съветници и представители на общински фирми, както и представители на там-
плиерите и ротарианците.
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Пепа Цакова, която купи  иконата 
на Красимир Савов
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НАЙ-ОБЛАГОДАТЕЛСТВАНИ ОТ 
РЕТРОГРАДНАТА ФАЗА НА МЕР-

КУ РИЙ от 15 до 27 ноември ще бъдете 
вие. Отлично ще ви се отрази мисълта, че 
ви се дава шанс да поправите, в пряк и в 
преносен смисъл, близкото минало. Ще 
се справите със задна дата с нещо, с което 
сте пропуснали да се справите, но е било 
суперважно за вас. 

ПОЛУЧАВАТЕ МНОГО ЦЕННА 
ИН  ФОР МАЦИЯ и осъществява-

те връзки, които генерално ще променят 
живота ви към края на периода – след 13 
декември.

НАЙ-СКОРПИОНСКИЯТ ДЕН ПРЕЗ 
ПЕРИОДА е 17 ноември, в добрия сми-

съл на думата „скорпионски“. Водите от-
лично преговори, които дълго сте отлага-
ли. Усещате цялата си мощ, включвате и 
прозорливостта си – най-мощното ви оръ-
жие. Е, и малко манипулация ще включите, 
но ще е не само за ваше добро, но и за до-
брото на околните. Действайте смело днес!

СПРАВЯТЕ СЕ С ФИНАНСОВ ИЛИ 
ЗДРАВОСЛОВЕН ПРОБЛЕМ на 22 

ноември, и то благодарение на помощта 
на приятели. Можете да спечелите пари от 
творчески проект. Но от друга страна, мо-
жете и да се заблудите и да загубите пари, 

помагайки на приятели. Внимателно пре-
ценявайте ситуациите! 

СЪБИТИЯ, СВЪРЗАНИ С ФИНАН-
СО ВАТА И СЕКСУАЛНАТА ТЕМА, 

очаквайте и на 1 и 11 декември. Тогава 
бъдете предпазливи. Не се доверявайте на 
никого! Има опасност да объркате симпа-
тията с любов, а в лукавите намерения на 
някого да видите искрена помощ. 

СЕРИОЗНИ СТЪЛКНОВЕНИЯ В 
ОБЩУВАНЕТО ще ви изненадат не-

приятно на 23 и на 27 ноември. Денят не 
е подходящ за общуване и пътувания. 
Възможни са наранявания и леки ката-
строфи. През тези два дни обаче най-силно 
можете да нараните вие – в словесен дву-
бой с някого. Мерете си думите! 

ЛЮБОВНИ ОБЕЩАНИЯ да очак-
ват Скорпионите от 22 ноември до 

16 декември, когато Венера вече е в знака 
Скорпион. Точно от любов се нуждаете в 
момента. И от пари, разбира се, но Венера 
отговаря и за финансите. Един Скорпион 
се чувства пълноценен, само когато има и 
двете – и любов, и пари. 

НАУЧЕТЕ СЕ ПО-ДОБРЕ ДА УПРА-
ВЛЯВАТЕ ПАРИТЕ СИ Венера, кол-

кото и да ви обича в момента, няма да 
оправи финансовите ви проблеми с въл-
шебна пръчка. Защото планетата на дис-
циплината и житейските уроци Сатурн 
също е в Скорпион. Той ще забави ваши-
те финансови успехи, но пък ще ви научи 
да търсите и намирате нови източници и 
доходи и да управлявате по-добре налич-
ните си средства. Тези уроци той ще ви ги 
„преподаде“ на 27, 28 и 29 ноември. 

ТЕМИТЕ ЗА ПАРИТЕ, СЕКСА И 
ЗАВИСИМОСТИТЕ (емоционал-

ни, финансови, морални и сексуални) 
ще се активизират на 28 ноември, кога-
то са пълнолунието и лунното затъмне-
ние в Близнаци. Бъдете готови тогава да 
приключите с важен етап от живота си. В 
рамките на две седмици след затъмнение-

то ще трябва да реорганизирате заеми, 
инвестиции, делови и интимни отноше-
ния. Намирате най-добрите решения. Е, 
не толкова лесно, колкото ви се иска, а ти-
пично по скорпионски – с кризи и горещи 
емоции, които обаче ще се окажат катар-
зисни за вас. 

НАВЛИЗАТЕ В ДОБЪР ПЕРИОД 
след 13 декември, когато е новолуние-

то в Стрелец. Намирате си добри делови 
и интимни партньори, както и източни-
ци на нови доходи. Укрепвате здравето си. 

ПРОБИВ В РАБОТАТА очаквайте на 
14 декември. Нова оригинална твор-

ческа идея или нов подход към онова, с 
което се занимавате, ви извеждат на пред-
ни позиции. Денят е идеален да старти-
рате ново лечение на стар здравословен 
проблем. Ще е успешно.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
На 17 и 22 ноември се справяте 

отлично с отлагани задачи, печели-
те от творчество, помагат ви прияте-
ли, но 22 ноември е двойнствен ден 
– внимавайте!

23 ноември, 1 и 11 декември са 
трудните ви и конфликтни дни.

На 28 ноември се освобождавате от 
различни зависимости, решавате фи-
нансови и лични проблеми.

От 13 декември ще имате възмож-
ност за повишаване на доходите и ук-
репване на здравето.

ЛЮБОВНИ ТРЕПТЕНИЯ
От 15 до 27 ноември ще бъдете в 
плен на досегашните си партньори и 
чувства. Ще се наложи да си изясните 
окончателно и завинаги отношенията 
с тях. Подходящ ден за хармонизира-
не на вече съществуващи връзки е 22 
ноември. Докато на 27 ноември има 
вероятност да прекъснете връзка по-
ради това, че я смятате за изчерпана. 
27 и 29 ноември са дните за намира-
не на нова любов или стабилизиране 
на настоящите отношения, тоест за 
изместването им на друга плоскост, 
която удовлетворява и двете страни. 
Необвързаните Скорпиони, които 
искат да си намерят партньор, ще по-
лучат шанс за стартиране на надежд-
на и щастлива връзка от 27 ноем-
ври до 15 декември. През този пери-
од е добре всеки ден да правите нещо 
за укрепване на самочувствието си. 
Купете си нови дрехи, подложете се 
на козметична процедура...

ЗА ОЩЕ ПО-ГЛАДКО БРЪСНЕНЕ

ОТБОРЪТ НА GILLETTE 
е съставен от трима от най-големите любимци на жените – певеца Орлин Павлов, актьора и режисьора 
Ники Илиев и готвача Иван Звездев. Тъй както бръсненето има две посоки – по и срещу посоката на расте-
жа на косъма – така и всеки от отбора си има две страни. За Иван Звездев музиката и готвенето вървят 
ръка за ръка (оказа се, че той свири на саксофон и дори има свой оркестър). Ники Илиев пък е майстор на бой-
ните изкуства (явно тайната на перфектната му фигура са усилените тренировки по кикбокс). А Орлин 
Павлов разкри, че страстта му не е само в музиката, но и далеч сред звездите, в магията на астрономията. 
От 22 октомври във фейсбук стартира страницата на Gillette Bulgaria. В продължение на 4 седмици звездни-
ят отбор на Gillette ще насърчава потребителите също да демонстрират своите скрити страсти, споде-
ляйки в специалното приложение свои снимки от ежедневната си работа и от своето хоби. Всяка седмица 
участниците ще се състезават за 10 позлатени с 24 карата злато самобръсначки Gillette Fusion ProGlide, а го-
лемите победители от играта ще изкарат един ден с отбора на Gillette. 
Технологията на Gillette Fusion ProGlide™ е проектирана така, че да предоставя невероятен комфорт при 
бръснене на контра, благодарение на по-тънки ножчета и микрогребена, който оптимално насочва брадата 
към ножчетата и по този начин намалява режещата им сила. 
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИт р е л е ц  ( 2 3 . 1 1  –  2 1 . 1 2 )с

ПРИКЛЮЧЕТЕ С МИНАЛОТО 
Най-важната ви задача за периода 15–

27 ноември е да се отървете от минало-
то. Не се задържайте повече в стари жи-
тейски сценарии. Помнете датите 17, 22 
и 23 ноември. Тогава ще имате поводи 
за размисъл и ще осъзнаете важни неща. 
Вероятно ще имате трудности и/или кон-
фликти, но не забравяйте, че посоката е 
напред, а не назад.

НЕ ЗАПОЧВАЙТЕ НИЩО ВАЖНО 
от 15 до 28 ноември. Не хабете уси-

лия за нови мащабни проекти и не праве-
те големи покупки. Събирайте сили за го-
лемите новости след 13 декември. Тогава 
вече ще бъдете свободни – морално и 
емоционално. Всичко започнато ще ви 
спори и ще се развива трайно в бъдещето. 

ЩАСТЛИВИ СЛУЧАЙНОСТИ ще 
ви помогнат да възвърнете бойния си 

дух на 26 ноември. Любовните и личните 
отношения ще бъдат напрегнати и неяс-
ни почти през целия период. Бъдете мно-
го внимателни на 27 ноември особено ако 
„въртите“ тайна любов или пък половин-
ката ви е зад граница. Възможни са ус-

ложнения. По-успешно ще се справяте с 
приятелски и любовни връзки на 28 и 29 
ноември. Ще имате успех и при финансо-
ви операции. 

ПОВРАТЕН МОМЕНТ ще бъде лун-
ното затъмнение в Близнаци на 28 

ноември. Събитието ще засегне лични-
те и семейните ви връзки, както и дело-
вите ви отношения. Всичко, което няма 
достатъчен капацитет да продължи в 
бъдещето, ще приключи в този момент. 
Преосмисляте досегашните си представи 
и осъзнавате от какво точно се нуждаете в 
сферата на партньорствата. Възползвайте 
се от възможността да създадете бързо 
нови партньорства. 

ИЗЛИЗАТЕ НА ЧИСТО след 1 де-
кември. Отървали сте се от старите 

си грешки и сте прекъснали рисковани 
връзки (в това число и извънбрачни). На 
1 декември обаче отново няма да ви бъ-
дат спестени неприятни моменти, свърза-
ни с партньорските отношения. Но бъде-

те спокойни – това е естествен отглас от 
лунното затъмнение. 

ДЕН НА ИЗПИТАНИЯ е 11 декем-
ври. Възможно е да ви ядосат родни-

ни. Не се захващайте точно сега да обсъж-
дате имотни или други проблеми. 

ДОВЪРШЕТЕ ЗАПОЧНАТОТО от 
1 до 12 декември. На новите проекти 

се посветете след новолунието в Стрелец 
на 13 декември. Това е най-важният ден 
за вас за цяла година напред. Посрещнете 
го подобаващо. Новолунието настъпва 
в обедните часове. В рамките на 24 часа 
(считано от 10.43 ч. на 13 декември) наме-
рете малко време, усамотете се и набеле-
жете целите и желанията си за бъдещето. 
Концентрирайте се и се опитайте да „ви-
дите“ с вътрешното си око онова, което 
желаете. Не се усмихвайте невярващо – 
съставянето на списък с желания е силна 
енергийна техника. След време ще се рад-
вате на реализацията им. Новолунието 
ще ви даде силите и ентусиазма, които ви 
липсваха до този момент. Съсредоточете 
се върху себе си, не се „разпилявайте“, 
като тръгнете да решавате проблемите 
на приятели или роднини. Сега е вашето 
време. Започнете промените от себе си, за 
да се промени света наоколо – такъв е все-
ленският закон. 

ЕУФОРИЯ И МАЩАБНИ ПРО МЕ-
НИ ще характеризират дните 14 и 15 

декември. Особено щастлив ден е 14 де-
кември. Отварят ви се нови пътища, по-
лучавате изненадващо добри предложе-
ния, идват ви ценни идеи и прозрения. 
Това е ден за демонстриране на всичките 
ви заложени способности и умения. След 
13 декември успешно бихте могли да об-
новите визията си. „Преродете се“ чрез 
всички възможни средства. Вече вие сте 
на ход!

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 15 до 28 ноември е времето на 

голямото приключване и сериозните 
трансформации.

След 13 декември бихте могли да 
започнете новите си инициативи. 
Ако ги стартирате преди посочената 
дата, проектите ви няма да бъдат ус-
пешни в дългосрочен план. 

17, 23, 28 ноември, както и 1 и 11 
декември са най-трудните ви дни от 
периода. 

На 26 ноември и 14 декември ще 
получите помощ или пък ще ви спо-
ходи прозрение, което ще ви помогне 
за бъдещето.

НЕ СТЕ В ДОБРА ФОРМА
от 15 до 22 ноември. Докато 
Слънцето и Меркурий са в Скорпион, 
ще ви провокират да приключите с 
миналото и символично да си разпла-
тите сметките. Изправяте се не само 
пред изостаналата, несвършена ра-
бота, но и пред вътрешните си стра-
хове и подсъзнателните си стреме-
жи. Предстои ви важен процес на ре-
визия, защото се намирате пред пра-
га на нов период, който се отбелязва 
с навлизането на Слънцето в Стрелец 
на 22 ноември. Дава ви се възмож-
ност да изберете пътя, по който ще 
продължите. „Приключващият“ ци-
къл при вас ще бъде леко удължен от 
фазата на ретроградния Меркурий 
(до 27 ноември).

ШОКОЛАД, НО БЕЛГИЙСКИ

ШОКОЛАДЪТ Е В КРЪВТА НА БЕЛГИЯ
Паралелно с организирането на „Седмата белгийска седмица” в София през октомври (копродукция на бизнес 
клуб „Белгия–България–Люксембург” и посолството на Белгия в София) се състоя и друго изключително съби-
тие. Майсторът на шоколада Стефан Льору проведе майсторски клас по правенето на шоколадови скулпту-
ри и представи книгата си „Материя шоколад” в хотел „Хилтън”.
Премиерата бе съпроводена от смайващи демонстрации, в които авторът превърна сладката материя 
в произведения на изкуството. Понастоящем изтъкнатият майстор е почетен технически съветник на 
Puratos за марката Belcolade (водещ бранд индустриален шоколад). 
„Всичко около мен е в състояние да ме вдъхнови” – твърди световноизвестният шоколатиер Стефан Льору. 
В своите работи той заимства различни образи от архитектурата, живописта и скулптурата. „На първо 
място обаче поставям природата – морето, птиците, растенията и цветята са най-силният източник на 
вдъхновение за мен“ – добави той.
„Изкуството шоколад” на Стефан Леру предлага богат илюстративен материал. Показаното в нея изглежда 
невероятно – морска вълна, роза, парче гранит или бамбуков бастун, изработени от шоколад. Върху 416 стра-
ници авторът представя в детайли 50 упражнения по стил. Текстът е съпроводен от над 1200 фотографии.
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БЛАГОПРИЯТЕН ПЕРИОД настъп-
ва за всички Козирози от 15 до 22 но-

ември. Дейни и енергични сте. Задвижвате 
групови проекти и се занимавате с нови 
технологии. Използвайте момента, защо-
то след 22 ноември ще бъдете в „по-скри-
ти“ позиции. Общуването с приятели и 
единомишленици в посочения период е 
задължително, не само препоръчително. 
Не трябва да се самоизолирате. На 17 но-
ември планетата на действието и личната 
инициатива, на борбата и дързостта, на-
влиза във вашия знак Козирог. До 26 де-
кември тя ще ви дава много силен импулс 
за действие, ще бъдете инициативни и из-
дръжливи на натоварване. Ще свършите 
много залежала работа.

СДЪРЖАЙТЕ НЕРВИТЕ СИ на 23 
ноември. Конфликтите най-вероятно 

ще дойдат от семейството, от страна на 
роднини.

СИЛНИ СТЕ В ЕКИПНАТА РАБОТА 
на 24 ноември. Заедно с приятели и 

съмишленици можете да свършите мно-

го важни неща. Аналогична положителна 
ситуация ще има и на 27 ноември, кога-
то вашите добронамереност и професио-
нализъм, съчетани с добрите качества на 
приятели и партньори, ще ви помогнат да 
завършите важен проект. На 27 ноември 
имате много енергия и благоприятни ус-
ловия да се справите с важни за вас жи-
тейски въпроси. 

ВРЕМЕ ЗА ПРОМЯНА С енергията, 
която получавате от Марс в Козирог, 

ще се изкушавате да започнете нещо ново, 
да промените средата, да постъпите по-
различно и екстравагантно. От 15 до 27 
ноември това няма нито да е възможно, 
нито ще е препоръчително. 

ЕВЕНТУАЛНИ ПРОМЕНИ В РАБО-
ТАТА На 28 ноември има лунно за-

тъмнение, което ще усетите доста силно 
през следващите 2 седмици. Възможни са 
промени в работата – може да завършите 
важни за вас проекти, насочвате се в нова 
посока. 

ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ НА ЗДРА-
ВЕТО Моментът е подходящ да отка-

жете цигарите и да започнете да спорту-
вате. Ако досега сте провеждали някакво 
лечение, сега ще го приключите с успех. 

ЩЕ ВИ ВЪРВИ В ЛЮБОВТА от 
22 ноември до 15 декември, когато 

Венера е в Скорпион и ви носи емоцията, 
от която се нуждаете. 

ВГЛЕДАЙТЕ СЕ В СЕБЕ СИ След 1 
декември забавите темпото и се обър-

нете към своя вътрешен свят. Процесът 
на самоанализ, осмисляне и приключване 
на голям етап от живота ви ще продължи 
до 21 декември. Оттеглете се от голямата 
суета и излишното общуване. Важно е да 
се концентрирате и да се вгледате само в 
онова, което лично на вас ви е интересно 
и нужно. Само така ще бъдете полезни и 
на останалите. Вглеждането във вътреш-
ния свят невинаги е приятен и спокоен 
процес. Това ще усетите най-силно на 1 и 
на 11 декември. 

НОВОЛУНИЕТО В СТРЕЛЕЦ е на 
13 декември. Не се плашете, този ас-

трономически феномен може да изва-
ди на повърхността всичките ви лич-
ни „демони“. Добрата новина е, че след 
като са „осветени“, те губят силата си. 
Използвайте момента да се справите със 
своите вътрешни конфликти. 

ОТДЕЛЕТЕ ВРЕМЕ ЗА СЕБЕ СИ 
Можете да преодолеете по-лесно 

трудностите, ако се отдадете на изкуство, 
четене на хубави книги и на слушане на 
музика. Или пък да се присъедините и 
да следвате някоя добра кауза. За някои 
от вас се отварят възможности за далеч-
но и дълго пътуване в чужбина. Всичко, 
което е далечно, мистично и загадъчно, 
след 13 декември много ще ви вълнува. 
Помогнете и на приятел в трудно положе-
ние след тази дата. Всеки акт на дарение 
и символично жертване ще ви се отрази 
съзидателно. 

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 17 ноември Марс навлиза в 

Козирог и ви прави много дейни и 
енергични. 

До 27 ноември се въздържайте от 
нови начинания.

28 ноември е важен ден за вашата 
работа, здраве и за отношенията с ко-
легите. Приключвате важни теми в 
живота си.

24 и 27 ноември са силни дни за 
съвместни действия с приятели. 
Довършвате важни стари проекти. 

На 13 декември може да разкриете 
неприятна тайна.

От 22 ноември до 15 декември ще 
преобладават хармонията и разби-
рането в любовта и приятелските 
отношения.

В ПЛЕН НА МИНАЛОТО
От 15 до 27 ноември е ретроградна-
та фаза на Меркурий в Скорпион. Ще 
се чувствате като в плен на миналото, 
но след като премине, ще установи-
те, че точно от това сте имали нужда. 
Няма да можете да продължите на-
пред, ако не се отърсите от предиш-
ни свои ангажименти. От 15 до 22 
ноември трябва да се „издължите“ на 
всички, към които сте поели служеб-
ни ангажименти (съвместни сдруже-
ния, начинания с приятели или со-
циални организации). Възможно е в 
хода на тези събития да ви хрумнат 
нови идеи и да се изкушите да прие-
мете нови предложения за съдружие. 
Но не го правете до 28 ноември, за-
щото няма да имат добро развитие в 
бъдещето.

ВИП мебели

KARE – НОВИЯТ ДИКТАТОР В ИНТЕРИОРА
Знаете ли кое е общото между художниците Анди Уорхол, Рой Лихтенщайн, актуалния в момента „ВИП 
Брадър” и 60-те години на миналия век в Лондон? Това е артколекцията Pop Art&Fun на световната вери-
га за дизайнерски мебели KARE, вдъхновена от революционния дух на 60-те години, когато се създава те-
чението попарт във Великобритания и САЩ. Функционалните, изчистени мебели и аксесоари, обагрени в 
драматични цветове, приличат на произведения на изкуството. Заимствани са цветните мотиви от ис-
торическите и легендарни картини на Анди Уорхол и Рой Лихтенщайн, които няма как да бъдат сбъркани. 
Главният дизайнер на KARE Юрген Райтер споделя за колекцията: „В моята роля на творчески лидер винаги 
се впечатлявам от идеята за разрушаване на рамките на предсказуемото, обикновеното и повтарящото 
се, когато става въпрос за обзавеждане. Колекцията Pop Art&Fun e източник на вдъхновение за всеки вкус”.
Мебели от тази вдъхновяващата колекция на KARЕ бяха избрани да създадат настроение и в къщата на 
„ВИП Брадър”. Като емблематичния цветен фотьойл Cafehaus, които се превърна в любимо кресло на всички 
с високата си облегалка и удобните си подлакътници.
В къщата на „ВИП Брадър” могат да се видят и други мебели от колекциите на каре: Rock Star, White Diva, 
Modern Vintage и Design&The City. Емблематичният 

фотьойл Cafehaus
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИо д о л е й  ( 2 1 . 0 1  –  1 9 . 0 2 )в

ИНТЕРЕСНИ И ПОЛЕЗНИ ПРО-
МЕ НИ В РАБОТАТА и позитивен 

рестарт в любовта, творчеството и по те-
мата за децата очакват Водолея през този 
период. От 15 до 27 ноември променяте 
настройките на професионалните си ин-
тереси, така да се каже. Ще бъдете затру-
пани с работа – нещо все ще трябва да се 
довършва или поправя. Много от вас ще 
ги обземе желание за промяна, но момен-
тът до 27 ноември не е подходящ да тър-
сите нито нова работа, нито да подпис-
вате нови договори, нито да се изявява-
те пред публика. Безработните и учащи-
те Водолеи също да очакват приятни съ-
бития, които ще укрепят позициите им в 
социалните кръгове, в които се движат. 
Повод да се завърнат стари идеи и пред-
ложения във вашия професионален и со-
циален живот е ретроградният Меркурий 
в Скорпион, който ви дава шанс да въз-
кресите и стари свои желания. В живота 
на някои жени Водолеи могат да се завър-
нат стари брачни партньори или мъже, с 
които са живели на семейни начала. 

ПРЕРАЗГЛЕЖДАТЕ ЦЕННОСТИТЕ 
СИ от 15 до 27 ноември. Това, което 

до този момент сте смятали за приоритет 
в работата, сега вече губи значението си. 

ФИНАНСОВИ ПРОБЛЕМИ На 22 
ноември е твърде възможно да не ви 

платят за труд, който вече сте положили. 
И още едно важно предупреждение, този 
път в сферата на любовта, приятелствата 
и парите. Планетата Венера, която отго-
варя за тези сфери, от 22 ноември до 16 
декември е в конфликтно разположения 
спрямо вас знак Скорпион. Това ще под-
ложи на изпитание както личните, така и 
приятелските ви връзки. И най-вече от-
ношенията ви с жени на работното място. 
Навлизате в зоната на конкуренцията и 
напреженията. Особено бдителни бъдете 
на 27 ноември, за да не влошите или дори 
прекъснете отношенията си с някого. 

НАПРЕГНАТИ И ВАЖНИ ДНИ 
за любовта, приятелствата и парите 

ви ще са също 28 и 29 ноември. Не рис-
кувайте заради лунното затъмнение в 
Близнаци на 28 ноември. Принципно 
лунното затъмнение довежда нещата до 
финал, което не означава, че ще скъса-

те любовна или приятелска връзка, а по-
скоро, че ще изместите отношенията си 
на друга плоскост. Логични и естестве-
ни раздели ще има само, ако отношения-
та вече са се изчерпали. Дните ще бъдат 
успешни за всички Водолеи с творчески 
професии. Успявате да приключите про-
ект и да се качите едно стъпало по-наго-
ре в развитието си. Променяте и отноше-
нието си към собствените си деца – нами-
рате верния подход за възпитанието им. 
А тези, които нямат деца, може да вземат 
решение да станат родители. В продълже-
ние на две седмици след 28 ноември соци-
алният ви живот много се оживява. Време 
е за активни контакти и развлечения, как-
то и за творчество. 

НЕУСПЕШНИ ДНИ са 1 и 11 декем-
ври. На 1-ви ще имате разногласия с 

близки хора и приятели. Не успявате да 
направите веднага верния избор. А на 
11-и не инвестирайте и не се включвай-
те във финансови проекти, за които не 
сте достатъчно убедени, че са печелив-
ши. Едва след 13 декември моментът ще е 
подходящ да го направите. 

СИЛЕН ИМПУЛС ЗА ДЕЙСТВИЕ 
получавате след новолунието в 

Стрелец след 13 декември. Дотогава ус-
пявате да хармонизирате проблемните си 
отношения с приятели, познати и съмиш-
леници. След 13 декември можете смело 
да предприемете нови стъпки и съвмест-
ни дейности с тях. 

ВОДОЛЕЙСКИ ДЕН е 14 декември. 
Вдъхновени сте. Хрумват ви блестя-

щи идеи. Особено силни ще сте, ако ра-
ботите в екип, за обща кауза, по големи 
проекти. Дойде моментът да се изпъл-
ни поне едно ваше силно желание. Освен 
на 14-и това може да се случи и на 15 де-
кември. Задължително си го намислете 
предварително!

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
На 17 ноември бъдете решител-

ни. Нужно е да направите и един 
компромис.

От 15 до 27 ноември ще има-
те много работа. В професионалния 
ви живот се връщат стари идеи и 
предложения.

След 28 ноември настъпва ожив-
ление в социалния ви живот. 
Уточнявате кои са ви приятели и кои 
не.

22, 23, 27, 28 и 29 ноември, както 
и 1 и 11 декември са напрегнатите ви 
дни през периода.

ДЕН НА ИЗПИТАНИЯ
В добра форма сте на 17 ноември. 
Това е ден на изпитания. Ще трябва 
да вземате важни решения, някои от 
които дълго време сте отлагали. Ще 
трябва да спазвате дисциплина днес и 
дори да се лишите временно от нещо. 
Най-вероятно от амбициите си. Пак 
на 17 ноември Марс навлиза в зна-
ка Козирог и остава там до 26 декем-
ври. Запомнете, че през този период 
трябва много да се пазите от скрити 
врагове, задкулисни истории, сплет-
ни и лъжи по ваш адрес. Дори няма 
да предположите кой в този момент е 
настроен зле срещу вас. Най-уязвими 
в това отношение сте на 24 ноември.

MUST HAVE ЗА ЗИМАТА

СТЯГАЩ ЛОСИОН ЗА ТЯЛО С БИОАРГАНОВО МАСЛО И ШИЙ 
Това е решението, което от ASAM & Iris cosmetic, Германия, ви предлагат за студения сезон. Бога-
тата формула на лосиона комбинира две ценни африкански масла и кофеин. Тя глези кожата с ви-
тамини, ненаситени мастни киселини, липиди и минерали. Съставките предпазват от дехидра-
тация, отпускане и загрубяване. Освен това успокояват, овлажняват и подхранват в дълбочина 
дори най-сухите кожни участъци.  При редовна употреба на „Стягащ лосино за тяло с биоаргано-
во масло и ший” кожата видимо става по-стегната, гладка, еластична и много, много нежна.
Продуктът се нанася един-два пъти дневно върху чиста и суха кожа.
Не съдържа парабени, минерални масла и изкуствени оцветители!
Търсете го в аптеките! 
Опаковка: 400 мл.
Цена: 12 лв.
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Прогноза за периода от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИи б и  ( 2 0 . 0 2  –  2 0 . 0 3 )р

ПРЕОЦЕНКА И АНАЛИЗ Това 
ще е нещо като мото за вас от 15 до 

27 ноември, периода на ретроградния 
Меркурий. За вас той ще е хармоничен, 
защото Меркурий е в Скорпион, знак 
с който вие добре се синхронизирате. 
Почти ще се вманиачите обаче да търси-
те истината, като се започне от ежеднев-
ните ви занимания и се стигне до дълбоки 
теми, като философия и религия. Можете 
да използвате много рационално този мо-
мент, като се задълбочите в малко по-ду-
ховни занимания: четене на книги, об-
съждане на теми, които ви вълнуват, с 
компетентни личности. Използвайте мо-
мента и да се заредите с позитивна енер-
гия. Вие се чувствате най-добре, когато 
сте „нахранени“ духовно. Затова научете 
онова, което дълго време искате да натру-
пате като знания, и се дообразовайте. Ако 
временно сте прекратили връзки в чуж-
бина, сега е времето да ги възобновите. 
Пътуванията си насрочете обаче за след 
27 ноември. 

ДОБЪР ПЕРИОД за вашето само-
чувствие и за емоционалния ви жи-

вот настъпва, когато Венера е в хармо-
ничния ви знак Скорпион от 22 ноември 
до 15 декември, и създава благоприятни 
възможности да заздравите отношенията 
си. На 22 ноември дори може да открие-
те и идеалната любов. На 27 ноември зат-
върждавате свои емоционални и прия-
телски връзки и мислите за по-сериозно 
обвързване. Романтични дни са 28 и 29 
ноември. През целият период на Венера 
в Скорпион ще се чувствате по-комфорт-
но и самочувствието ви ще е високо. Това 
ще е силен творчески период за повече-
то от вас. 

НАПРЕГНАТИ ЩЕ БЪДЕТЕ от 28 
до 30 ноември, особено вкъщи, сред 

семейството си, където обаче се развиват 
интересни и никак нелоши процеси. От 
една страна, очаквайте придобивки, гос-
ти и обновяване. Нещо, което дълго сте 
искали за дома и семейството си (може да 
е имотна сделка или качествен и продъл-
жителен ремонт), сега вече ще го реали-
зирате. От друга страна, и в емоционален 
план нещата се развиват добре. Ще стиг-
нете до прозрение как да балансирате се-
мейния си живот, ще се откажете от свои 
закостенели разбирания и претенции, 
което много ще ви помогне. 

КОНЦЕНТРИРАЙТЕ СЕ ВЪРХУ 
ИЗЯВИТЕ И НАПРЕДЪКА В КА-

РИ ЕРАТА от 1 декември. Дори и оне-
зи от вас, които нямат особени амбиции 
да блестят и да показват добър общест-
вен статус, ще бъдат провокирани на 1 
и на 11 декември да се замислят за тези 
неща. Много внимавайте във всичко, кое-
то вършите през тези два дни, особено на 
11 декември, когато е възможно да сгре-
шите фатално или някой да ви заблуди. 
Напреженията и евентуалните неуспехи, 
както и чувството на неудовлетвореност, 
което ще изпитате на 1 и 11 ноември, ще 
ви стимулират да промените нещо и да 
намерите нови цели. С други думи, ще 
събудят амбицията ви. Точният момент 
това да се случи – да стартирате нови ини-
циативи, да разширите бизнеса си или да 
си намерите по-престижна и удовлетво-
ряваща ви работа – е след новолунието в 
Стрелец на 13 декември. 

ПОЛУЧАВАТЕ ПРИЯТЕЛСКА ПО-
МОЩ И ДОБЪР ШАНС на 14 декем-

ври. Реализирате се успешно в работа-
та. Повишават ви заплатата. Създават се 
благоприятни условия да се реализирате 
още по-добре професионално в близкото 
бъдеще.

АКЦЕНТИТЕ ПРЕЗ ПЕРИОДА
От 15 до 27 ноември преосмис-

ляте своите цели и посоката си на 
развитие.

От 28 до 30 ноември ще се чувст-
вате напрегнати. Очаквайте ново-
сти на полето на дома и семейство-
то. Приключвате със стари модели на 
поведение.

От 22 ноември до 15 декември ще 
ви върви в любовта. На 22 ноември 
привличате нова любов. Много ро-
мантични са дните 28 и 29 ноември.

1 и 11 декември са важни дати за 
кариерното ви развитие. Трябва да 
сте добре подготвени и компетентни.

На 13 и на 14 декември можете да 
направите пробив в работата си.

СЕТЕТЕ СЕ ЗА СВОИ СТАРИ 
ЦЕЛИ И ЖЕЛАНИЯ
на 17, 22, 23 и 27 ноември. Тогава 
ще се случат повратни събития. 
Сериозно анализирайте дали това, 
което сте учили или работили до мо-
мента, наистина ви е по сърце. Дори 
и колеблив отговор „не“ или съмне-
ние и притеснение в душата ще са ва-
жни знаци, че трябва да се откажете 
и че това не е вашият път. На 17 но-
ември ваши приятели, колеги или съ-
мишленици могат да ви помогнат да 
се заемете с нова работа или обуче-
ние, които са най-подходящите за вас 
в момента. Днес можете да изпита-
те известно чувство на непълноцен-
ност – нещо няма да знаете или за 
нещо няма да се сетите навреме. Но 
пък това ще ви даде импулс да се об-
разовате и информирате още по-до-
бре. Пазете се от заблуди на 22 ноем-
ври и от кризи в сферата на приятел-
ските отношения на 23 ноември.

ПОЛЕЗНО ЧЕТИВО

„ЗДРАВЕ ОТ ПРИРОДАТА ЗА НАЙ-МАЛКИТЕ“
Смятан за водещ специалист по храненето във Великобритания, авторът на тази книга д-р Джон 
Брифа е завършил Лондонския медицински университет с награда за високи академични постиже-
ния. След дипломирането си се насочва към специализация в сферата на нутрологията и холистич-
ната медицина. В този наръчник той предлага изпитани методи и от холистичната, и традицион-
на медицина за най-безвредното и ефективно лечение не само на малчуганите, но и на цялото семей-
ство. Книгата е за всички родители, които се тревожат от потенциалния токсичен ефект на кон-
веционалните медикаменти и които се интересуват от алтернативите. В нея ще откриете:  Кои 
са най-важните хранителни вещества, необходими за правилния растеж и развитие на детето ви? 

 Подробен справочник за 150-те най-често срещани детски болести и природните методи за лече-
нието им.  Информация и съвети за изграждане на силна имунна система чрез хранителни добав-
ки, билколечение и цветни есенции (капките на д-р Бах).  Напътствия за храненето по време на бре-
менността, както и съвети за кърменето, храненето от шише и захранването.  Идеи как да насър-
чите детето си да се храни здравословно.
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КАК ДА ОТСЛАБВАМЕ НЕУСЕТНО
ФАЗИ НА ЛУНАТА ОБЩИ ПРЕПОРЪКИ ЗА ХРАНЕНЕ И...

15–27 ноември, 
както и 
14 и 15 декември 
НАРАСТВАЩА 
ЛУНА

 Сега организмът се запасява с необходимите му градивни елементи от храната. Периодът не е 
подходящ за диети. Ще имате неудържим апетит. За да не напълнявате, се храните разделно. Из-
редените по-долу храни консумирайте на посочените срещу тях дати – тогава организмът ще раз-
гражда калориите в тях много бързо. Но не преяждайте, ако искате да не напълнеете.  Белтъчи-
ните (от мляко, сирене, извара и нетлъсто месо) и плодовете ще се усвояват  оптимално на: 
18, 19, 27 и 28 октомври, както и на 15 ноември.  Кореноплодните (картофи, моркови, ряпа), 
както и солените храни ще се преработват най-добре на: 20, 21 и 29 октомври.  Мазните хра-
ни, както и различните видове ядки е най-целесъобразно да консумирате на: 22 и 23 октомври. 

 Въглехидратите (всички тестени и сладки храни) се усвояват най-добре на: 16, 17, 24, 25 и 26 
октомври.

28 ноември, 
16.47 ч., Луната 
е в БЛИЗНАЦИ 
ПЪЛНОЛУНИЕ; 
16.34 ч. 
ЛУННО 
ЗАТЪМНЕНИЕ

 Пълнолунието винаги е било особено емоционален и напрегнат ден, дори и за най-спокойните и 
уравновесени натури. Но този път емоционалните усещания и напрежения ще бъдат засилени от 
лунното затъмнение, което прави психиката твърде неустойчива и ранима.  Особено чувстви-
телни са нервната и дихателната система, защото пълнолунието е в Близнаци – знака, който ги уп-
равлява. Не натоварвайте също така ръцете и раменете.  Избягвайте трудно смилаемите хра-
ни. Месо въобще не ви препоръчвам днес! То ще е по-токсично за организма от друг път.  Нека 
днешният ден бъде без цигари. Движете се повече. Направете дихателни упражнения на открито. 

 Не преяждайте, защото веднага ще си проличи на кантара!  Направете си чай от жасмин, лай-
ка или бъз – това са полезните билки за днес. Лечебното гладуване също е целесъобразно по пълно-
луние в Близнаци. Ако не можете да гладувате, поне яжте лека вегетарианска храна. Избягвайте кон-
сервираните продукти.

29 ноември–
12 декември 
НАМАЛЯВАЩА 
ЛУНА

 Сега Луната благоприятства бързото изгаряне на калории. Апетитът се нормализира.  Ще уско-
рите отслабването, ако спортувате повече. 3, 4, 5 и 12 декември са препоръчителни дати за занима-
ния с фитнес, спининг, тае-бо, пауър йога. 6 и 7 декември са датите за скулптиране и оформяне 
на различни части на тялото чрез упражнения от каланетика, пилатес и йога. На 1, 2, 10 и 11 де-
кември се препоръчват: сауна, плуване, танци, водна аеробика, акваспининг, или поне активен 
самомасаж под душа. Водните процедури ще ви помогнат по-лесно да изхвърлите токсините и за-
държаната между мастните клетки вода, което води до изглаждане на целулита. 29 и 30 ноември, 
както и 8 и 9 декември са дните на дихателни упражнения, разходките на чист въздух (поне по 
30 мин дневно) и аеробиката.

13 декември, 
10.43 ч., 
Луната е 
в СТРЕЛЕЦ 
НОВОЛУНИЕ

 Това е най-важният ден за здравето, когато можем да подпомогнем естествените възстановител-
ни процеси в организма чрез хранене и други процедури. Храната е добре да е в минимални коли-
чества, а който може, нека се подложи и на лечебен глад, като пие повече течности. Днес бъде-
те на диета дори и да нямате проблеми с килограмите, защото по новолуние токсините от тялото се 
елиминират спонтанно.  Луната в Стрелец подпомага прочистването на черния дроб, жлъчка-
та и кръвта. Мастните тъкани, които също са под управлението на Стрелеца, днес се редуцират 
значително по-бързо. Отслабва се по-лесно! Полезните храни за деня са: ябълки, цвекло, мор-
кови, магданоз и орехи. Те ще подпомогнат прочистването на черния дроб и кръвта и ще засилят 
енергийното ви биополе.  За вашата Лунна магия по новолуние в  СТРЕЛЕЦ. Моментът е подхо-
дящ за набелязване на нови цели. Планирайте пътувания. Потърсете възможности за разширява-
не на образованието. Започнете изучаването на чужд език. Информацията от сферата на филосо-
фията и религията ще се усвоява много бързо днес. Новолунието в Стрелец „лекува“ прекаляване-
то във всяко едно отношение.

ЛУННА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛ

Вталяването ви е гарантирано, когато дните на намаляваща 
Луна (проверете кои са те в горната таблица!) съвпаднат с 
периодите от 1-ви до 7-и или от 18-и до 21-ви ден, отбеля-

зани във вашия менструален календар.

Ето и някои уточнения:
 1–7 ден от менструалния цикъл – най-благоприятният за отслаб-

ване период. Задържаната в организма вода се елиминира лесно, об-
мяната на веществата се забързва.

  18–21 ден от менструалния цикъл – отново настъпва период, 
подходящ за спазване на диети. Много бързо и лесно ще свалите 
килограми.

ВНИМАНИЕ! ТРУДНО ОТСЛАБВАНЕ! Най-трудно ще успеете 
да се справите със стопяването на излишните килограми в случа-
ите, когато отбелязаните в календара ви периоди 15–17 ден (усеща-
те вълчи глад, апетитът ви е неутолим) и 24–28 ден (организмът за-
държа вода, коремът и краката са подути) съвпадат с фазата на на-
растваща Луна. Тогава Луната допълнително ще стимулира задър-
жането на течности в организма, както и увеличаването на апетита 
и... теглото ви. Ако сте попаднали в тази конфигурация, ви съвет-
вам да не се мъчите и насилвате с диети и ограничения, защото мно-
го ще се изнервите. Стремете се през тези периоди да приемате по-
вече диуретични чайове и натурални сокове. И в никакъв случай не 
яжте солени храни!

лу н а т а  с ъ в е т в а
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ЛУННО РАЗКРАСЯВАНЕ от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИ
ПРОЦЕДУРА ПОДХОДЯЩИ ДАТИ НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗАБЕЛЕЖКА

К
О

С
А

П
од

ст
ри

гв
ан

е

– 21, 22 ноември; 1, 2 декември
Подстригана на тези дати, косата ви ще стърчи странно 

и ще се омазнява по-бързо.

15–20, както и 23–28 ноември; 
14–15 декември

– Ако искате косата ви да расте бързо.

3–9 декември – Ако боядисвате косата си и не искате корените ù да израстват бързо.

23, 24, 25, 26 ноември –
Ако имате проблем с кожата на главата, сърбежи или пърхот. 

Направете си маска в корените.

17, 20, 23, 25, 26 ноември; 
3, 4, 5, 6 декември

–
Според тибетските вярвания, ако се подстрижете на тези дати, ще 
привлечете богатство, късмет и щастие. Всички ще са добри с вас.

К
ъд

ре
не

– 21, 22 ноември; 1, 2, 10, 11 декември –

26, 27 ноември; 5, 6, 7, 8, 9 декември – Къдренето ще е най-безвредно при фини и деликатни коси.

16, 17, 18, 19 ноември; 
3, 4, 14, 15 декември

–
Най-трайно ще е при силни, здрави и „опърничави“ коси. 

Прическата ще ви стои добре.

Б
оя

ди
св

ан
е

– 21, 22 ноември; 1, 2, 10, 11 декември –

26, 27 ноември; 5, 6, 7, 8, 9 декември –
Деликатните и изтощени коси днес няма да изгубят 

блясъка си при боядисване.

16, 17, 18, 19 ноември; 
3, 4, 14, 15 декември

– За интензивно и трайно боядисване на устойчиви коси.

Еп
ил

ац
ия

 и
 о

ф
ор

м
ян

е 
на

 в
еж

ди – 15–28 ноември; 1, 2, 14, 15 декември
Датите са неподходящи за скубане на вежди и епилация. 

Новопоникналите косми ще растат рошави.

3–13 декември –
Датите са подходящи за оформяне на вежди, механична, химична и 

фотоепилация. Отскубнатите косми ще растат по-бавно.

К
О

Ж
А

М
ан

ип
ул

ац
ии

 з
а 

пр
об

ле
м

на
 к

ож
а 

(п
ре

м
ах

ва
не

 н
а 

пъ
пк

и,
 

пе
т

на
, б

ра
да

ви
ци

 и
 

ле
ку

ва
не

 н
а 

ак
не

)

29 ноември–13 декември – –

Парна баня
– 15–28 ноември; 14, 15 декември Има опасност да ви останат белези.

29 ноември–13 декември – –

П
ил

ин
г 

м
ас

ки
 

с п
ло

до
ви

 
ки

се
ли

ни 15, 16, 23, 24, 25 ноември; 
3, 4, 5, 12, 13 декември

– –

Д
ъл

бо
ко

 
по

чи
ст

ва
щ

и 
м

ас
ки

 
с 

гл
ин

а

17, 18, 26, 27 ноември; 
6, 7, 14, 15 декември

– –

П
од

хр
ан

ва
щ

и 
и 

ов
ла

ж
ня

ва
щ

и 
м

ас
ки

29 ноември–13 декември –
Най-ефективни ще са процедурите на 3, 4, 5, 12 и 13 декември, 

когато кожата ще има нужда от много влага.

С
пе

ци
ал

ни
 

м
ан

ип
ул

ац
ии

 
с к

ол
аг

ен
, 

ел
ас

т
ин

 
и 

бо
т

ок
с

29 ноември–13 декември – –

Н
О

К
Т

И

Подрязване 
и изпиляване 15–28 ноември; 14, 15 декември – –

Оформяне 
и лакиране 16, 23, 30 ноември; 1–14 декември – –

М
А

С
А

Ж
И

Л
еч

еб
ни

, 
ли

м
ф

од
ре

на
ж

-
ни

 и
 а

нт
иц

ел
у-

ли
т

ни

– 15–28 ноември; 14, 15 декември –

29 ноември–13 декември – –

Релаксиращи, 
регенериращи

– 29 ноември–13 декември –

15–28 ноември; 14, 15 декември – –

С
А

У
Н

А

29 ноември–13 декември – Ефектът ще е максимален на  10 и 11 декември.
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ДАТИ НЕ ПЛАНИРАЙТЕ ХИРУРГИЧНИ ОПЕРАЦИИ НА ПРЕПОРЪЧВА СЕ ПРОФИЛАКТИКА НА

23, 24, 25 
ноември

Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, 
брадичка, устна кухина, зъби

Бъбреци, областта на слабините и кръста, както и на целия 
гръбначен стълб

26, 27 ноември
Уши, долна челюст, шия, глътка, сливици, тил, 
гласни връзки

Яйчници, външни полови органи, матка, пикочни канали

28, 29, 30 
ноември

Плевра, бронхи, бял дроб, ръце Бедра, черен дроб, както и манипулации на кръвта

1, 2 декември
Гръдна област, стомах, лимфни възли, черен дроб, 
жлъчен мехур

Коленни стави и сухожилия, челюсти, зъби

3, 4, 5 декември Сърце, слезка (далак)
Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, нервна система, 
органи, свързани с нарушения на кръвното налягане

6, 7 декември
Коремна кухина: пилор, слезка (далак), 
задстомашна жлеза, черен дроб, жлъчен мехур, 
вегетативната нервна система

Стъпала, ставите на пищяла, лимфна система

8, 9 декември
Бъбреци, областта на слабините и кръста, както и 
на целия гръбначен стълб

Череп, мозък, очи, език, нос, горна челюст, брадичка, 
устна кухина, зъби

10, 11 декември
Яйчници, външни полови органи, матка, 
пикочни канали

Уши, долна челюст, шия, глътка, сливици, тил, гласни връзки

15, 16 ноември; 
12, 13 декември

Бедра, черен дроб, както и манипулации на кръвта Плевра, бронхи, бял дроб, ръце

17, 18 ноември;
14, 15 декември

Коленни стави и сухожилия, челюсти, зъби Гръдна област, стомах, лимфни възли, черен дроб, жлъчен мехур

19, 20 ноември
Пищяли, прасци, апендикс, главен мозък, нервна 
система, органи, свързани с нарушения на 
кръвното налягане

Сърце, слезка (далак)

21, 22 ноември Стъпала, ставите на пищяла, лимфна система
Коремна кухина: пилор, слезка (далак), задстомашна жлеза, 
черен дроб, жлъчен мехур, вегетативната нервна система

Забележка Най-успешно протичат операциите, проведени при намаляваща Луна! 
През този месец Луната е намаляваща от 29 ноември до 13 декември. 

ЛУНАТА И ВАШЕТО ЗДРАВЕ от 15 НОЕМВРИ до 15 ДЕКЕМВРИ
ВАЖНО! Всички съвети, които ви давам, имат препоръчителен харак-
тер. Прилагайте ги само когато имате възможност за избор на ден за ле-
чение и заболяването ви не изисква моментална намеса. Те не се отна-
сят за спешните и животоспасяващите случаи. 

По възможност не насрочвайте планови оперативни интервенции на 
13 декември (новолуние), когато няма достатъчно лунна eнергия и 
жизнените ви функции са по-забавени, както и на 28 ноември (пълно-
луние), защото тогава е възможна по-голяма кръвозагуба.

КОГА ДА ПОЧИСТИМ ДОМА СИ 
за периода от 15 НОЕМВРИ 

до 15 ДЕКЕМВРИ

Луната ще е пръв ваш помощник, стига да 
искате се „допитвате“ до нея. Почистване-
то на прахта, прането и миенето на про-
зорци ще ви се удават много бързо и лес-
но, ако ги правите в периода на намалява-
ща Луна. Вярно е, че през месеца тези дни 
са твърде недостатъчни, за да поддържа-
те дома си изряден, но поне по-голямата 
част от домакинската работа ви съветвам 
да свършите тогава.
ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА:
Основно почистване: 29 ноември–13 де-
кември
Пране, химическо чистене и миене на 
прозорци: не пропускайте датите: 21, 22 
ноември; 1, 2, 10, 11 декември.
Това са т. нар. дни на водата. Всички за-
мърсявания и петна ще се отстраняват с 

лекота. 
Неподходящи дати за миене на прозор-
ци: 18, 19, 20, 28, 29, 30 ноември; 8, 9 де-
кември.
Тогава по стъклата след избърсване ще 
остават упорити бели „облачета“.

СПОЛУЧЛИВО ПАЗАРУВАНЕ

За да е празник шопингът, възползвайте 
се от датите, които ви препоръчвам за по-
купка на съответните вещи. Те са съобра-
зени с „настроението“ на Луната за пери-
ода от 15 ноември до 15 декември.
ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА КУПУВАНЕ 
НА:
Модни дрехи, произведения на изку-
ството, парфюмерия и козметика, музи-
кални инструменти и аудиозаписи: 21, 
22, 25, 26, 27 ноември; 4, 5, 8, 9 декември.
Недвижими имоти, мебели: 16, 17, 25, 
26, 27 ноември; 1, 2, 14, 15 декември. 

Автомобил, мотор или колело: 15, 16, 23, 
24, 28, 29, 30 ноември; 12, 13 декември.
Текстилни и метални изделия, предме-
ти за бита: 23, 24 ноември; 1, 2 декември.
Канцеларски материали и книги: 15, 16, 
28, 29, 30 ноември; 5, 6, 7, 12, 13 декем-
ври.
Спортни стоки: 15, 16, 23, 24 ноември; 5, 
6, 7, 12, 13 декември.
Бяла и черна техника, електроника, ком-
пютри и мобилни апарати: 18, 19, 20 но-
ември.
Обувки и дрехи: 17, 18, 26, 27 ноември; 8, 
9, 14, 15 декември.
Бижута, злато, луксозни вещи: 3 ,4 де-
кември.

АДЕКВАТНИ ГРИЖИ 
ЗА СТАЙНИТЕ РАСТЕНИЯ

Стайните растения също са много чувст-
вителни към лунните ритми. Те успяват 
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15.11 (от 8.57 ч.), както и 15.12 (от 9.27 ч.) – 3-ти ЛД Енергетиката 
на този ден изисква да сте активни. Пасивността е противопоказна 
и опасна. Желателно е да се натоварите физически.
16.11 (от 9.59 ч.) – 4-ти ЛД Не вземайте прибързани решения. Уса-
мотете се вкъщи или се разходете сред природата. Занимавайте с 
дома и семейството си. Екипната работа няма да ви спори.
17.11 (от 10.51 ч.) – 5-и ЛД Делови ден. Подходящ е за пътувания и 
за планиране на генерални промени. Работете концентрирано. Не 
преяждайте.
18.11 (от 11.35 ч.) – 6-и ЛД Смирете се. Дайте прошка. Не изразя-
вайте недоволство на глас. Ден за гадаене и пророчества. Ако рабо-
тите със словото, ще е успешен.
19.11 (от 12.12 ч.) – 7-и ЛД Сбъдват се желания. Ако не умеете да го-
ворите, по-добре мълчете. Вселената откликва на всяка ваша произ-
несена на глас дума.
20.11 (от 12.44 ч.) – 8-и ЛД Добре е да се гладува, за да се прочисти 
тялото. Не оставайте вкъщи, пътувайте.
21.11 (от 13.13 ч.) – 9-и ЛД Опасен ден. Склонни сте към самозаблу-
ди и илюзии. Изправяте се пред страховете си. Добре е да прости-
те на някого.
22.11 (от 13.41 ч.) – 10-и ЛД Денят е подходящ за започване на стро-
еж на нов дом, както и за помирителни срещи с роднини.
23.11 (от 14.08 ч.) – 11-и ЛД Много мощен ден. Активира се вселен-
ската жизнена енергия кундалини. Не бъдете пасивни. Действайте! 
Внимателно с режещите инструменти!
24.11 (от 14.35 ч.) – 12-и ЛД Направете добро. Не се карайте с нико-
го, защото помирението после ще е трудно. Молитвите се чуват, но 
не предприемайте нищо ново днес.
25.11 (от 15.05 ч.) – 13-и ЛД Ден за активни контакти, работа с ин-
формация и учене. Не преяждайте. Освободете се от товара на ми-
налото.
26.11 (от 15.38 ч.) – 14-и ЛД Много подходящ за започване на нови 
дела, за работа с нова информация, командировки и пътувания и за 
физическо натоварване. Прочистете организма си.
27.11 (от 16.14 ч.) – 15-и ЛД Сънищата са верни. Лош ден за секс. 
Сатанински ден, у нас се пробуждат зли изкушения (затова не яжте 
ябълки!). Бъдете сдържани.
28.11 (от 16.56 ч.) – 16-и ЛД Ден за постигане на вътрешна хармо-
ния. Не се гневете. Правете само добро.

29.11 (от 17.42 ч.) – 17-и ЛД Подходящ е за удоволствия, общуване 

и физически натоварвания. И за брак по любов.

30.11 (от 18.33 ч.) – 18-и ЛД Изгонете лошите мисли. Внимавайте да 

не бъдете въвлечени в интриги.

1.12 (от 19.28 ч.) – 19-и ЛД Запалете повече свещи у дома, направете 

анализ на постъпките си. Успявате да се отървете от чуждо влияние.

2.12 (от 20.25 ч.) – 20-и ЛД Всичко, започнато днес, ще има успех. Не 

проявявайте гордост!

3.12 (от 21.25 ч.) – 21-ви ЛД Много активни творчески дни. Отли-

чен е за започване на нова работа, спортуване и пътешествия.

4.12 (от 22.27 ч.) – 22-ри ЛД Ден на мъдростта. Предайте на другиго 

своите знания. Посетете астролог.

5.12 (от 23.30 ч.), както и 6.12 (през целия ден) – 23-ти ЛД Този ден 

е символ на саможертвата – простете на другите, разкайте се. Добре 

е да се пости. Не правете секс. Почистете дома си.

7.12 (от 0.34 ч.) – 24-ти ЛД Активен, творчески ден. Използвайте го 

за укрепване на духа и тялото. Ден за нов строеж.

8.12 (от 1.41 ч.) – 25-и ЛД Всичко на този ден става с лекота, с вътре-

шен порив. Но не бързайте! Следете какви знаци ви дава съдбата!

9.12 (от 2.51 ч.) – 26-и ЛД Критичен ден – има опасност да изхаби-

те енергията си напразно. Въздържайте се от активни действия, по-

купки и общуване. Постете. 

10.12 (от 4.04 ч.) – 27-и ЛД Дeн за прекратяване на контакти с лоши 

хора. Почивайте и медитирайте. Ще имате прозрения. 

11.12 (от 5.18 ч.) – 28-и ЛД Един от най-благоприятните дни през 

лунния месец. Подходящ за ремонти и купуване на жилище. 

12.12 (от 6.30 ч.) – 29-и ЛД Опасен, сатанински ден. Не планирайте 

и не започвайте нищо ново. Не пийте и капка алкохол!

13.12 (от 7.37 ч.) – 30-и ЛД Ден на хармония, любов, покаяние и 

прошка. Завършете всичко започнато през този месец и направете 

равносметка. Не започвайте нищо ново! Не правете и планове. Из-

чакайте до първия лунен ден. Избягвайте суетата, освободете се от 

всичко ненужно!

13.12 (от 10.43 ч.) – 1-ви ЛД Чист и светъл ден. Ще ви осенят твор-

чески идеи. Не е подходящ за колективна работа. Внимавайте какво 

си мислите, планираното днес ще се реализира.

14.12 (от 8.37 ч.) – 2-ри ЛД  Не се гневете, сдържайте емоциите си. 
Упражнявайте се в щедрост. Денят е подходящ за нови начинания. 

СПЕЦИАЛНИТЕ ДНИ ПРЕЗ ЛУННИЯ ПЕРИОД
Лунните дни (ЛД) са с променлива дължина, която е различна от възприетото денонощие (24 часа). 

ЛД започва с изгрева на Луната. Само първият ЛД започва от новолуние и завършва с първия изгрев на Луната. 
Лунният месец може да бъде от 29 или от 30 дни. Понякога разликата в продължителността на първия и последния 

лунен ден в рамките на календарния месец варира от по няколко минути до цяло денонощие.

да усвоят водата най-добре само в опреде-
лени дни от месеца, когато Луната минава 
през водните знаци. Ако ги полеете в не-
подходящо време, само ще им навредите. 
А и хранителните вещества няма да стиг-
нат до растението.
ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВАНЕ: 
21, 22 ноември; 1, 2, 10, 11 декември.
НЕПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА ПОЛИВА-
НЕ: 18, 19, 20, 28, 29, 30 ноември; 8, 9 де-
кември.
На тези дни с поливането има опасност 
да провокирате появата на листни въшки 

или други вредители.
ПОДХОДЯЩИ ДАТИ ЗА НАТОРЯВА-
НЕ: 10, 11 декември.

КОГА ДА ПОСЕТИМ 
ЗЪБОЛЕКАРЯ

Ваденето на зъби, оперативните интер-
венции на зъбите и венците, както и по-
ставянето на коронки и мостове могат да 
се окажат много мъчителни, ако не сте 
улучили подходящия лунен момент. 
ПОДХОДЯЩИ ДАТИ: ако случаят ви не 

е спешен и е възможно сами да си избере-
те датата, най-добре посетете зъболекаря 
в периода от 29 ноември до 12 декември.
ИЗБЯГВАЙТЕ ВСЯКАКВИ МАНИПУ-
ЛАЦИИ: от 15 до 28 ноември, както и 
на 14 и 15 декември. И в никакъв слу-
чай (освен в спешен!) не ходете на зъбо-
лекар на 13 декември  (новолуние), за-
щото съпротивителните ви сили са слаби 
и организмът е по-уязвим, както и на 28 
ноември (пълнолуние), защото кръвоза-
губата и болките ще са по-силни от обик-
новено.
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